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Jó népnevelő munkával a Sztálini Munkafelajánlási 
Mozgalom és a mélyszántás sikeréért!

A népnevelők méltán érdemel­
ték ki Rákosi elvtárs dicséretét. 
Fáradhatatlan munkával világosí­
tották fel a dolgozók tömegeit 
Pártunk célkitűzéseiről, elvitték a 
széles tömegekhez a napi felada­
tokat és gondoskodtak arról, hogy 
a végrehajtásban is minél keve­
sebb legyen a hiba.

Jó példáit adták a jó munká­
nak, az áldozatkészségnek a haj­
dúsági népnevelők a terménybe- 
gyiijtésben. Ezért lett Hajdú me­
gye az országban első, ezért ad­
hatjuk át most vasárnap a jutal­
mat a terménybegyüjtésben ki­
tűnt hajdúmegyei szegény- és kö­
zépparasztoknak. A dolgozó pa­
rasztság felé ők tudatosították a 
terménybegyüjtés óriási jelentő­
ségét és az eredmény nem is ma­
radt el. Élenjártak dolgozó pa­
rasztjaink abban a munkában, 
melynek eredménye a szabad, fe­
hér kenyér lett.

Jött a Tervkölcsönjegyzés, itt is 
derekas munkát végeztek nép­

nevelőink, úgyszintén az őszi ve-
Hcdnt tési terv teljesítésében is. A fel­

6: F<r adatok egymásután sorakoznak a
yug&tí- népnevelők elé: a mélyszántást
íttt.
0 np«., munka megszervezése, a kulák
T-rtíezl6; mesterkedések, hazugságok kikü­
Sándor szöbölése és a dolgozó parasztság

Sándor? hatalmas tömegeiben megindult
u 37:

VflTF*. Sztálini Munkafelajánlási Mozga­
lommal kapcsolatos tennivalók.

mmmm A népnevelőknek személyes pél­
p&nrs dájukkal kell előljárniok a mély­
ey 3-
6—23 szántásban. Rá kell mutatniok ar­

ra, hogy a mélyszántás jó és ide­
ufk*- jében való elvégzésével több lesz
L—29 a termésünk, a többtermés a bé­

kefrontot erősíti, a dolgozó nép
lötötl
icsón államát gazdagítja és ötéves ter­

8zt. vünk első évére biztosítja a még
í—23 több kenyeret.
»un- A megyében a mélyszántás ed­

srfltr-
>—23

digi adataiból világosan láthatjuk,
hogy ahol jó a népnevelői munka,

— ahol tisztán látják a népnevelők
feladatukat és Pártunk, hazánk, a

tá. Szovjetúnió és a világ dolgozói
41-23 iránti szeretet fáradhatatlan mun­

ka végzésére serkenti őket, ott jó
az eredmény. Jól halad a mély­
szántás minden községben, ahol

L? iá- jól dolgoznak a népnevelők.
min- n éldásan végzik feladatukat a 

-*• józsai népnevelők. Számba-e e-

i be­ vették mindazokat, akik elvégez­
ar fi á. ték a mélyszántást, de számba-
1 há.2U 
wo- 
iáz&ic

vették azokat is, akik lemaradtak.
Ezeket felkeresték, meggyőzték

W-ei
£36*1, őket a munka elvégzésének nagy

fontosságáról és ahol szükség volt
r—94 igaerőre, ekére, segítettek, hogy
1 két, ne akadjon meg a munka
palád i
Mit ja,
W6-24

A népnevelők feladatait tár­
gyalják most szerte a megyében 
a népnevelői értekezletek. A helyi

íirom
ki veíi- viszonyoknak megfelelően kezdik
Srrick- új erővel a munkát, hogy hason-

lóan az eddigi sikerekhez, meg­
mutassák a helyes utat dolgozó 
parasztságunk előtt. A felvilágosi- 
tásmunkáján kívül, melyre igen 
nagy szükség van a mélys i mtast 
halogatni akaró lculákok hazug 
tanácsai” miatt, formát kell adni
a sztálini munkafelajánlásnak is, 
melyhez egyre nagyobb és na­
gyobb arányokban csatlakozik dol­
gozó parasztságunk.

Hajdúmegyíben soroz a os gyű­
léseket tartottak u d.lgozo 

p.iasztok, melyeken kimondoiták, 
hogy eoatiakozmsk a mnukásosz- 
.áiy ál- al megindított kezdemé­
ny, zcsh-z, felsői ukozn -k a gyá­

rak, az üzemek dolgozói mellé a 
munkás-, p-aanasztszövetisiég jegyé­
ben és a mezőgazdaság területén 
önkéntes mumikafelajánlással, a 
mélyszántás időelőtti teljesítésével 
ünineplik a haladó emberiség bölcs 
vezérének: Szrtáltn elvtársinak 70. 
születésnapját.

Ttszacsegén Oláh Miklós 8 hol­
das kisparaszt a gyűlésen mon­
dotta: „Nem is tudnám jobban és 
szebben megünnepelni Sztálin 
elvtára születésnapját, mint azzal, 
-hogy határidő előtt befejezzem a 
mélyszántást”.

„Sztálin nevével épül -a világ —- 
mondotta Egyeken Szabó Károly 
kisparaszt és én is ki -akarom ven­
ni részemet a munkából. ígérem, 
hogy még november 26-,i előtt el­
végzem a mélyszántást.
& orolhalnánk órákon át -azok 

nevét, akik önkéntes munka- 
feiajánJáss'a! ünnepük a világ dol­
gozóinak nagy vezérét, Sztálin 
elvtársat születésnapja alk-'almá­
ból. Nem véletlen, hogy a munkia- 
feMjánlásban élenjárnak a terme­
lőszövetkeze1.! csoportok, állami 
gazdaságok és gépállomások. Me­
zőgazdaságúink szocialista szek­
tora átérzi a Sztálin elvtárs által 
vezetett békefrcmitnia-k nagy jelenr 
töségét, de vele együtt erősödik a. 
hála és szeretet a dolgozó paraszt­
ság szívében a Szovjrvumió iránt, 
ahol az atomeröt a békés termelés 
szolgálatába állítják és nem há­
borús fegyverként akarják -alkal­
mazni, mint -az imperialisták, 
mint az amerikai tőkések, akiknek 
szemében nem érték az ember, 
csak a haszon a fontos és annak 
kedvéért milliók életét -akarják fel­
áldozni.

Sztálin elvtárs áll annak a bé- 
kefrontmak az élén, amely minden 
dolgozó jobb jövőjéért harcol és
Sztálin elvtársia-t azzal is támogat­
juk, ha megfogadjuk Pártunk sza­
vát és erősítjük a népi demokrá­
ciát a mélyszántás maradéktalan 
e1 végzésével
j\í em várjuk meg, míg az eke
' befagy a földbe. Rákapcso­

lunk a munkára és az operatív 
bizottságnak a vármegyeházán el­
hangzott felhívásához ragaszkod­
va: november 26-ra, tehát három 
héttel a határdö előtt befejezzük a 
mélyszántást.

Dolgozó parasztságunk örvend, 
hogy megfogadta a Párt szavát és 
idejében elvégezte az őszi vetést. 
Munkája jutalmát látja már a 
szépen zöldülő vetésekben. így jár 
majd minden gazda, aki elvégzi az 
őszi mélyszántást is, mert a több­
termelésben megkapja munkája 
gazdag jutalmát, segíti ötéves ter­
vünket.

Akik már elvégezték a mély­
szántást és földjük úgy kapta 
szántva az esőt, örömmel nézik 
földjüket, mely úgy szívja ma­
gába a vizet, mint a szivacs. Lesz 
is földjükön jó termés, nem úgy, 
mint a kulák szavára hallgató, a 
munkát halogató gazdának, aki 
nek kemény földjéről a dülőmentl 
árokba zúdul a növényt nevelő 
eső.
. Szovjetúnióban járt magyar 

A- m-asztküldöttség tagjai lát­
ták,‘milyen hatalmas eredménye­
ket érnek el a szovjet mezőgazda­
ságban a tervek pontos, maradék­
talan végrehajtásával. Látták, ho­
gyan biztosított a Szovjetúnió pa­
rasztsága kedvező termést az

Több, mint 400 ezer forint értékű 
felajánlási tettek az Erdöigazgatóság 

dolgozói Sztálin elvtárs születésnapjára

Visinszkij elvtárs beszéde az EHSz Politikai Bizottságában 
november 14-én az új háború megbélyegzéséről 

és a béke megszilárdítására irányuló egyezményről 
az öt nagyhatalom között

A Szovjetúnió küldöttsége a 
szovjet kormány utasítására szep­
tember 23-án a közgyűlés elé ter­
jesztett egy javaslattervezetet az 
új háború előkészítésének elítélésé­
ről és a béke megszilárdítására 
irányuló egyezményről az öt nagy­
hatalom között. Ezek a javaslaton 
röviden a következők:

1. Ítéljék el az új háború előké­
születeit, amelyeket több ország­
ban, különösen az USA-ban és 
Nagybritanniában folytatnak.

2. Tiltsák be az atomfegyvert. 
A közgyűlés nyilvánítsa megen­
gedhetetlennek, hogy továbbra is 
halasszák, hogy az Egyesült Nem­
zetek Szervezete gyakorlati lépé­
seket tegyen az atomfegyver fel­
tétlen eltiltására és az ennek meg­
felelő szigorú nemzetközi ellenőr­
zésre.

3. A közgyűlés fejezze ki azt a 
kívánságát, hogy az öt nagyhata­
lom, az USA, Nagybrilannia, Kína, 
Franciaország és a Szovjetúnió, 
egyesítse erőfeszítéseit az új há­
ború veszélyének elhárítására és 
kössenek egymással egyezményt 
a béke megszilárdítására.

Ezek a javaslatok természetes 
következménye annak a külpoliti­

kának, amelyet a szovjet kormány 
következetesen folytat a szovjet 
állam létrejötte óta. Ezután rámu­
tatott arra, hogy a Szovjetunió az 
ENSZ első közgyűlése óta egész 
sor javaslatot tett a béke megszi­
lárdítása érdekében.

Ezeket a javaslatokat azonban 
elutasította a közgyűlés többsége, 
amely szófogadóan követi a Szov­
jetúnió békés javaslatai ellen fel­
szólaló USA-t és Angliát. — Az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
angol-amerikai többsége mindeddig 
á'.hatatosan és rendszeresen eluta­
sította mindazokat a javaslatokat, 
amelyek a háború előkészítése el­
leti és a béke megszilárdítására irá­
nyulnak. A Szovjetúnió, amikor 
javaslatokat hoz az új háború ve­
szélyének elhárítására és a _ béke 
megszilárdítására, ismét felemeli 
szavát a békeszerető népek védel­
mében, azok ellen az országok el­
len, amelyek támadó tömbök se­
gítségével az USA és Nagybritan- 
nia vezetésével újabb embermé­
szárlásra készülnek. A háborús 
bujtogatók arra törekednek, hogy 
meghiúsítsák a Szovjetunió javas­
latát.

4 Szovjetunió javaslatai ellen csak a béke 
esküdt ellenségei tiltakozhatnak

Kétségtelen, hogy ilyen javasla­
tok ellen csak a béke esküdt ellen­
ségei, a reakciós körök képviselői 
tiltakozhatnak, azoknak a reakciós 
köröknek képviselői, akik a hábo­
rút és a háborús előkészületeket 
választották hivatásul és akik a 
háborúban a kapitalista klikknek és 
monopóliumok meggazdagodásának 
forrását látják. Ezt nyíltan beval­
lotta Sumner Slichter, a Harward 
egyetem tanára, az USA reakciós 
köreinek egyik képviselője, aki nem 
átadottá kijelenteni, a kereskedel­
mi, pénzügyi és gazdasági küldöt­
tek kongresszusán, hogy ,,jó dolog 
a Szovjetúnió elleni hidegháború”.

Nem érdemelne figyelmet a 
Harward egyetem elborult agyú, 
sötét reakciósának e cinikus kije­
lentése, ha e kijelentés nem leplez­
né le a háborús uszítok aknamun­
kájának valódi indítékait. Ezek a 
tények sajnos, nem egyedülállók. 
A háborús pszichózis még mindig 
észlelhető az USA-ban és némely 
más országban és ezt a pszichózist 
az említett országok reakciós kö­
reinek provokációs munkája táp­
lálja.

Valóban ebből a táborból már 
hallatszik is tiltakozás "és dühös 
bírálat a Szovjetúnió békés javas­
lataival kapcsolatban. Vájjon nem 
voltunk-e már szemtanul a mos­
tani ülésszakon szovjetellenes erők 
együttes rágalmazó támadásának 
rágalmak és rosszindulatú kohol­
mányok formájában a Kuomintang, 
a Tito-klikk és más küldöttségek 
részéről, amelyek élén az USA és 
Nagv’oritannia küldöttségei állot­
tak?"'

A szovjet javaslat elleni tárna 
dásra az angol-amerikai tömb már 
az ülésszak legelején megadta a 
jelt. Ez volt az értelme Bevin úr 
felszólalásának a közgyűlésen 
szeptember 26-án. Bevin úr a Szov­
jetunió külpolitikájának durva el­
ferdítését engedte meg magának 
annak ellenére, hogy a Szovjet­
únió változatlanul arra törekedett, 
ma is arra törekszik, hogy fokozza 
az ENSZ befolyását és szerepét 
annak a szervezetnek szerepét, 
amely a béke megszilárdításának 
komoly eszköze.

Bevin úr beszédét a Szovjelúnió 
külpolitikája elleni támadásoknak 
szentelte, ezzel akarván igazolni 
azokat — a béke ügyével kétség­
telenül ellenfélben álló intézkedése­
ket — mint amilyenek az Észak- 
atlanti Egyezmény, a brüsszeli 
egyezmény, Németország szétsza­
kítása, a fegyverkezési verseny és 
az új háború előkészítése és arra 
törekedett, hogy mindezekért a 
Szovjetúniót és annak külpolitiká­
ját tegye felelőssé.

Bevin, noha ez nem is tartozik 
a közgyűlésre, a tényeket elferdít-

szovjet kormány kész volt arra, 
hogy inkább megkockáztasson egy 
háborút, mint sem lemondjon arról, 
hogy Berlint ellenőrzése alatt tart­
sa.

Bevinnek azért volt szüksége 
ezekre a koholmányokra, hogy 
eleve megmérgezze a politikai lég- 

‘kört és elvonja a közvélemény fi­
gyelmét a Szovjetúnió javaslatai­
ról, hogy aláássa a bizalmat a bé­
ke és a nemzetközi együttműkö­
dés megszilárdítására irányuló ja­
vaslatokkal szemben, noha a szov­
jet kormány törekvései a béke és 
nemzetközi együttműködés meg­
szilárdítására irányuló javasla­
tokkal szemben a béke és a nem­
zetközi együttműködés megszilár­
dítására Irányulnak.

Az angol-amerikai tömb képvi­
selői részéről ezután elhangzott 
felszólalások egész sora bebizo­
nyította, hogy megértették Bevin 
jeladását.

A kanadai küldött kijelentette, 
ezek a javaslatok egyszerűen 
„propaganda” javaslatok. Ez régi 
dolog és egyáltalán nem meggyő­
ző. A szovjet javaslatok nem je­
lentenek propagandát, mert az 
Egyesült Államokban, Angliában 
és szövetségeseik országában az 
eszeveszett fegyverkezési verseny 
tény, tény a katonai költségveté- 
felduzzasztása, ami még jobban 
aláássa a lakosság jólétét, még 
súlyosabb teherként nehezedik a 
lakosság vállaira. Nem propagan­
da, hanem tény az Egyesült Álla­
mokban szemünk láttára folyó 
szégyenletes vita az Egyesült Ál­
lamok légi haderőinek és tengert 
haderőinek képviselői között, még 
a legreakciósabb államok törté­
nelmében is példátlan vita arról, 
hogyan jobb megtámadni a béke- 
szerető országokat, mely a legjobb 
módszere az emberek millióinak 
megsemmisítésére, békés városok 
és egész államok elpusztítására. 
Az emberiség ellen új, a legna­
gyobb gaztett elkövetésére ké­
szülő maroknyi imperialista cso­
port, a barbár, szégyenletes „mun­
kájának” leleplezését Pearson ka­
nadai külügyminiszter úr cs a 
hozzá hasonlók jónak tartják

get — mint kifejezte magát —: 
a berlini válság létrejötte miatt. Ha 
azonban már beszélünk a „berlini 
Válságról”, akkor ki előtt nem is­
meretes, hogy ez teljesen az Egye­
sült Államok és Nagybrilannia kor­
mányának műve volt. Durván ha­
zudnak és rágalmaznak, azt állítva, 
mint ezt Bevin szeptember 26-án 
megengedte magának, hogy

ve, kísérletet tett arra, hogy a propagandának” nevezni. Azon- 
Szovjetúnióra hárítsa a felelőssé- ban nem propagandáról, hanem 

arról van szó, hogy összefogjuk 
minden becsületes ember erőfe­
szítését a világuralomra törekvők 
újabb gaztetteinek megakadályo­
zására, hogy megállítsuk a hábo­
rús uszítóknak a békés országok

a ellen kinyutjott bűnös kezét.

aszályos vidékeken is a csapadék
tárolásával

zab; cl most kicsiben a mélyszán­
tásé al, mert ez is csapadéktáro­
lás. A fellazított talajról nem fo­
lyik le a víz, hanem leszivárog 
a mélyebb rétegekbe és ott ma­
rad tavasszal is, amikor a fejlődő 
gyökérzetnek nedvességre van 
szüksége. A mélyszántás holdan­
ként jónéhány mázsával többter­
mést jelent, tudja ezt minden jó

■p-Ezt a munkát végez- gazda és éocen ezért kell a as;

nevelőknek rámutatni arra, hogy 
a dolgozó nép ellensége, vagy az 
ellenség befolyása alatt áll az, aki 
a mélyszántást halogatja.

Nincs az országban üzem, ahol 
ne történt volna önkéntes munka- 
felajánlás Sztálin elvtárs születés­
napjának megünneplésére, nem le­
het az országban olyan dúló, ahol 
ne több munkával, jobb munká­
val, a mélyszántás idő előtt való

teljesítésével ne köszöntenék Sztá­
lin elvtársat. Dolgozó parasztsá­
gunk is szorosan felzárkózik az 
országot vezető munkásosztály és 
nagy vezére Rákosi elvtárs mögé 
és bebizonyítja tántoríthatatlan 
hűségét a szabadságunkat, boldog 
jövőnket biztosító Szovjetunó és 
a világ népeinek bölcs vezére, 
Sztálin elvtárs iránt.
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NÉPLAP

A Szovjetunió jara'lnta; 
Ítéljék el az új háborús bűnt Síket

A béke a világ minden részében 
milliós tömegek zászlaja lett, ve­
zércsillag mindazok számára, aki-1 
két azon elhatározás tölt el, hogy 
ne engedjenek meg egy új vérfür­
dőt, egy új esztelen háborús tűz­
vészt, a mely városok ezreinek és 
emberek millióinak porrá és ha­
muvá változtatásával fenyeget.

A kanadai küldötteknek hűsé­
gesen kontrázott itt a Tito-klikk 
megbízottja, ő is propagandának 
igyekezett beállítani a Szovjet­
unió javaslatait és e javaslatok 
megvitatását jó alkalomként igye­
kezett felhasználni újabb rágal­
mazó támadásokra a Szovjetunió 
ellen.

Ezek a példák eléggé rávilágí­
tanak arra, hogy a szovjet kor­
mány javaslatai zavart keltettek 
abban a táborban, ahol új hábo­
rús terveket szőnek, hogy ez a tá­
bor mindent elkövet, hogy meg­
hiúsítsa a szovjet kormány javas­
latait, amelynek szeptember 23-án 
terjesztett elő erre az ülésszakra. 
Ezek a javaslatok a béke prog­
ramja. Ezért az új háborúra 
bujtogatók hadjáratot folytatnak 
ez ellen a program ellen, amely­
nek megvalósítása néhány ország 
és mindenekelőtt az amerikai 
Egyesült Államok és Nagybritan- 
nia kormánykörei háborús kalan-

A szovjet küldöttség javasol , 
hogy ítéljék el a több országban, 
de különösen az amerikai Egye­
sült Államokban és Nagybritan- 
niában foyó új háborús készülő­
dést.

Visinszkij kimutatta az USA- 
ban folyó háborús propagandát és 
ezzel szembeálította a népek mind 
jobban erősödő békemozgalmát, 
majd így folytatta: a népeknek 
ebben a hatalmas békemozgalmá­
ban megbízható biztosíték rejlik a 
háború vereségére, a béke győzel­
mére. „A béke híveinek hatalmas 
mozgalma arról tanúskodik, hogy 
a népek olyan erőt képviselnek, 
amely képes az aggresszorok meg­
fékezésére” — mondotta Malen­
kov, a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulója alkalmá­
ból tartott beszámolójában.

Most. azonban már nemcsak pro­
pagandáról van szó. Gyakorlati 
intézkedésekről van szó, a hábo­
rúra készülődéssel kapcsolatban, 
katonai-stratégiai tervek kidolgo­
zásáról, olyan intézkedésekről, 
amelyek a mellett szólnak, hogy a 
háborús veszély az általános frázi­
sok és feltevések területéről . a 
gyakorlati dolgok és anyagilag 
megszervezett intézkedések terüle­
tére ment át. Ebben a vonatkozás­
ban fontos szerepet szánnak olyan 
intézkedéseknek, mint az Észak

ELMUNKAS BA1
'■'égy mellett hogy lehet beszélni 
az áliani szuverénitás tiszteletben 

' Marshall terv össze­tartásáról? 
egyeztethefetien az állami szuvere­
nitással.

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete előtt ilymódon még mindig ott 
all a feladat, hogy megtalálja az 
atomfegyver betiltása és az igazi 
nemzetközi ellenőrzés létrehozása 
kérdésének gyakorlati megoldását.
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A szovjet kormány felhívja 
a közgyűlést — tegyen intézkedést 

az atomfegyver betítására
A szovjet kormány felhívja a 

közgyűlést, mondja ki, hogy meg­
engedhetetlen tovább ’’alogatni azt, 
hogy az Egyesült Nemzetek gya­
korlati intézkedéseket tegyenek az 
atomfegyver feltétlen betiltása és 
megfelelő szigorú ellenőrzés létre­
hozására. A szovjet küldöttség ja­
vaslatai, amelyeket ez év szeptem­
ber 23-án terjesztett a közgyűlés 
elé, felhívást tartalmaznak a köz­
gyűléshez, fejezze ki óhaját arra 
vonatkozólag, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok, Nagybritannia, 
Kína, Franciaország és a Szovjet­

unió, amelyek a főfelelősséget vi­
selik a nemzetközi béke és bizton­
ság fenntartásáért, egyesítsék erő­
feszítéseiket a béke és bizlonság 
érdekében és kössenek egymás kö­
zött szerződést a béke megszilár­
dítására vonatkozólag. Ez a javas­
lat természetes folyománya annak 
a külpolitikának, amelyet a szov­
jet kormány 32 éves fernánasa óta 
folytat.

A szovjet kormány békepolitiká­
ját megvalósítva, síkra szállott és 
síkra száll mindenfajta támadó szel

nai tömb és egyezmény szervezése 
ellen._ A szovjet békepolitika ma­
gyarázza meg azt a támogatást is, 
amelyet . a Szovjetunió változatla­
nul nyújt az Egyesült Nemzetek 
Szervezete megszilárdítása ügyé­
nek.

A Szovjetunió számítsába veszi, 
hogy a nemzetközi béke és bizton­
ság fenntartásáért az öt nagyha­
talom — a biztonsági tanács öt ál­
landó tagja — viseli a felelőséget. 
Javasolja a közgyűlésnek, hívja fel 
ezeket a nagyhatalmakat, hogy a 
cél érdekében egyesítsék erőfeszí­
téseiket és kössenek egy.ars kö­
zött békemegszilárdító egyez­
ményt, 1

A szovjet küldöttség kifejezte 
meggyőződését, hogy ezek a ja- 
vaslalok kellő támogatásra találnak 
a többi küldöttség részéről A 
szovjet küldöttségnek meggyőző­
dése, hogy e javaslatok elfogadása 
a béke megszilárdítását szolgaija. 
Az Egyesült Nemzetek Szervezete

Azolasz kormány sorozatosan megszedi 
—-------- egyezményeket

dorpolitikájának csődjét jelentené, atlanti Szövetség

A háborús uszítok sietnek mert. tud ják, 
hogy az idő ellenük dolgozik

Acheson és Bevin közgyűlési fel­
szólalásaikban azt igyekeztek bizo­
nyítani, hogy az Atlanti-paktum, 
vagy a brüsszeli-paktum a népek 
békéjét és együttműködését szol­
gálja és nem követ semmiféle tá­
madó célt.

Vájjon nem érdemel-e ‘figyelmet 
az a körülmény is, hogy ebben az 
Eszakatlanti Szerződésben csupán 
Egy nagyhatalom nem vesz részt, 
amely a Hitler-ellencs koalíció tag- 
Ja volt: a Szovjetunió. Az az eay 
körülmény, maga sem hagy Reise­
st a felől, hogy az Eszakatlanti 
Szerződés a Szovjetunió ellen irá­
nyul, hogy az Északatlanti Szerző­
dős t a madó jellegű szerződés, bár­
mi,y hamis védekezést hangoztató 
frázisok mögé bújának is szerve­
im es résztvevői. A népek előtt 
semmifele furfanggal nem sikerül 
elrejteni annak igazságát, hogy 
mit jelentenek az Egyesült Álla­
mok es Nagybritannia vezetésével 
tervezett katonai szövetségek 

A háborús uszítok sietnek,' mert 
mdjak, hogy az idő ellenük dől- 
gozik, hogy a béke és demokrácia

akciós és az agresszió sötét erői 
Johnson, az Egyesült Államok vé 
delmi minisztere nemrégiben „azon­
nali cselekvésre” szólított tel és 
nyíltan kijelentette: „nem enged­
hetjük meg magunknak, hogy vár­
junk néhány évig az európai íer- 
me,es teljes' helyreállításáig, ha 
varunk, újra kitesszük magunkat 
annak a kockázatnak, hogy tülke- 
veset csinálunk, mert íúlkésőn esi 
náljuk”.

Ilyen légkörben az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének sikeres 
munkájáról sem lehet szó. Ennek 
a helyzetnek véget kell vetnie min­
denkinek, aki nemzetközi együtt­
működésre és a béke megszilárdí­
tására törekszik. Nem lehet meg­
engedni, hogy őrült, vagy félőrült 
emberek a tűzzel játszanak.
. Az a javaslat, amelyet a szov­
jet kormány által benyújtott hatá­
rozattervezet első pontja fejt ki, 
elítéli az új háborúra készülődést 
es ezt a célt szolgálja. Ennek a ja­
vaslatnak az elfogadása óriási lé­
pest jelentene előre az új háború 
e“en’ a. béke megszilárdításáén’ ... ’ ”vnc co ueuiuKi dcia euen, a beke m

■roi gyorsabban nőnek, mint a re- vívott küzdelemben.

Az USA kormánya becsapta az ajtót 
az a lom ellenőrzéssel kapcsolatos 

kérdések előtt
Acheson és Bevin beszédeikben Az angol-amerikai tábor közös tá­

madása az állami szuverenitás el-

Öiikényes eljárás a milánói magyar koazu átus és két íBÜSz iroda ellen

L-11 111 rí T rm imofílonln „ z. , • . , , , . _ 1 ____ , i i ,A külügyminisztérium tájé­
koztatási főosztálya közli: Az 
olasz kormány hónapok óta 
céltudatosan törekszik arra, 
hogy érvényben lévő nemzet­
közi egyezmények megszegé­
sével lehetetlenné tegye a ma­
gyar népköztársaság olaszor­
szági idegenforgalmi és kon- 
zuláris érdekeinek ápolását.

Az olasz kormány népi de­
mokráciaellenes. barátságtalan 
lépéseinek körébe sorolandó 
a. railájiói magyar konzulátus 
bezárása. A római magyar kö­
vetség többízben tett lépéseket 
a milánói főkonzulátus ügyé­
ben. A lépések azonban nem 
jártak eredménnyel, sőt az 
olasz külügyminisztériumban 
azt a felvilágosítást adták, 
hogy a milánói magyar fö- 
kónzulátus ügyét a „politikai 
opportunitás” alapján döntik 
el. Az olasz klüügyminiszté- 
rium egyúttal arra is hivatko­

zott, ,hogy ezt az intézkedést 
többek között olasz állampol­
gároknak Magyarországról tör 
tént kiutasítása tette szüksé­
gessé. Ami ezeket a kiutasítá­
sokat illeti, meg kell jegyezni, 
hogy a. jelen esetben hat olyan 
olasz állampolgárról van szó, 
akik bebizonyítottan megrög­
zött fasiszták voltak és a Ma­
gyar Népköztársaság jogos ér­
dekeibe ütköző tevékenységet 
fejtettek ki.

Az oksí kormány akciója nem 
korlátozódott csupán a. . dlánói ma­
gyar főkonzulátusra, Ez év szep­
temberében a velencei rendőrség 
fe.szólította az IBUSZ ottani irodá­
jának vezetőjét, hogy szüntesse 
oe az iroda működését. Az olasz
hatóságok a velencei iroda bezárá­
sát ez év novemberében azzal te­
tőzték, hogy hatósági intézkedés­
sel az IBUSZ római fiókjának be­
zárását is elrendelték. Nem érdek­
telen megemlíteni, hogy e fiókok 
az Olaszországgal I92ö-ban kötött 
és ma is érvényben lévő magyar

olasz kereskedelmi és hajózási szer­
ződés alapján létesültek.'

Az. olasz kormány es az olasz 
hatóságok fenti, a nemzetközi jog­
ba ütköző intézkedéseik megtéte­
lénél nem. is nagyon igyekeztek a 
jogszerűség látszatát me'• Tizni. A 
magyar közvélemény úgy véli, 
hogy az olasz kormány intézkedé­
seinek rugója inkább a már emlí­
tett „politikai oppotunitcsban” ke­
resendő, ami annál is valószínűbb, 
mintegy a milánói magyar konzu­
látus bezárása időrendben ponto­
san egybe esett az olaszországi 
szovjet konzulátusok bezárásával 

Az olasz kormány kellemetlenke­
dései. nem változtatnak a két sza­
badságszerető és békevágyó nép 
viszonyán. Hivatalos magyar rész­
ről erélyesen tiltakoztak a nem­
zetközi egyezmények önkényes fel­
bontása ellen, ám tisztában vannak 
azzal, hogy az olasz kormány in­
tézkedései nem az olasz nép óhaját 
tejezik ki, hanem csak jelentékte­
len láncszemei annak a politikának, 
amelyre az Olaszországban jelen.eg 
hatalmon lévő reakeós körök elkö­
telezték magukat.

érintették az atomfegyver betiltá­
sának kérdését. Most az Egyesült 
Államok és Nagybritannia állás­
pontja az atomkérdésnek a bizott­
ságban történt megvitatása során 
te.jesen világossá vált előttünk. Az 
atomfegyver betiltására vonatkozó 
kerd.es megvitatásának elhúzása 
kétségtelenül az Egyesült Államok 
akciótervébe tartozott. Ennek iga- 
zo.asáfa Visinszkij a tények hal- 
rrtazatat súrolta fel. Az Egyesült 
Államok kormánya a közgyűlésen 
tett első lépésektől kezdve becsapta 
az ajtót az atomfegyver betiltásá­
val es egy ilyen tilalom megvaló- 
sitasanak ellenőrzésével kapcsola­
tos megegyezés módozatainak kér­
désé előtt.

Mi, valamennyien emlékszünk, 
mennyire dicsőítette Bevin az 
atomenergia ellenőrzésének ame­
rikai tervét. Öt természetesen egy­
általán nem nyugtalanítja az a 
tény, hogy ez a terv az a.lami szu­
verenitás megszüntetésére épült 
fel. r

Azonban bárhogy is értékeljük 
ezt az amerikai javaslatot a =zu- 
verénitás szemszögéből nézve, egv
t(°rvgf ilW'r az amerikai 
terv feltétlenül lemondási jelent a 
szuverénitásról. Az amerikai mo­
nopolisták könnyű szívve; leszá- 
® ”ak. más, országok állami füg- 
aeilenseeévej és azuverénitásával.

0 Kínai Képköztársaság Kína egyetlen törvényes 
kormánya tiltakozását jelentette az ENSZ-nél

csu-En-Laj, „ £ f!“läßSaffiä tóilliíttsése eilen
[sasig Ili”,Í .káliig,minisz”í“k‘d-1 ENSZ kdzgjaiésébe '"a IUUU "i’1, í”™«"» nevében halán«,.1

"enIz a,",1??'“ “1'""» 4 "o,2: SLteiJte»
’ , .,‘rNä/- .közgyűlésé nyanak az a velemenye, hogy ez

a küldőitSPU rmm „I. i.-

. — “““““ üíuvci eimas ei-
len korántsem magas, „humánus" 
mdokokbol, a béke és az emberi­
ség iránti szerétéiből fakad Az 
ilyen támadás igazi indokai abban 
a orekvésben rejlenek, hogy sza­
baddá tegyék az utat az amerikai 
imperiaiizmus előtt és eltávolítsák 
utjaból a világuralom megvalósi- 
tasa előtt álló utolsó korlátokat és 
akadályokat.

Az angol-amerikai tömb hadjá- 
ra, ., ,m^s OI*szágok állami szuve­
renitása ellen egyenes összefüg­
gésben áll olyan intézkedésekkel, 
mint az Eszakatlanti Szerződés,

. a Marshall-terv, amelynek. j “ * -v, cmiLiy iicn ( .._r. __int«»j it
f”nl/^tl„ri0g^i'ot^iosí.tsák az országok a Csiang-King-Fu vezetése alali 
aiuÜ®" a^rend.eleset az Egyesült álló küldöttség (örvényességét,

amely küldöttséget az úgynevezett:
All , ------- 'vi.uviv.owi tiZ, UUf VUSUIL

Államok befolyásának. Ilyen ét-

--- , „Uíyyuiese
?-P,?-^elez Jfygve Liehez, az 
ENSZ főtitkárához.

A Romulóhoz intézett távirat 
hangsúlyozza, hogy Mao-Ce-1 ung, 
a központ; népi kormány elnöke 
október l-i kiáltványában hivatalo­
san közölte .a világgal, hogy 3 kí­
nai népköztársaság központi népi 
kormánya az egyetlen törvényes 
kormány, amely a kínai népköztár­
saság valamennyi népét képviseli. 
A. reakciós Kuomintang kormány 
végleges vereséget szenvedett es 
nem. hivatott tovább képviselni a 
kínai népet. A kínai népköztál sa­
ság. központi népi kormányának 
nevében hivatalosan közli a távirat, 
hogy a kínai népköztársaság köz­
ponti. népi kormánya, megtagadja

alatt

fá&atts&on
ixhalian
iharkaháiotVi

cl cSpö-rttíiet' QL. OJ-tő-L
DEBRECEN, tiirüs Hadsereg-álja 38. sí.

I *• I , 1 , 'viviuui yc, UUL'y fci
a küldöttség nem képviselheti Kí­
nát es nincs joga az ENSZ szer­
vezeteben a kínai nép nevében De­
szélni.
. A . Trygve Liehez intézett táv­
irat így hangzik:

— Október 1 -én formálisan meg­
alakult a kínai népköztársaság 
központi népi kormánya. A meg­
alakulás napján Mao-Ce-Tung el­
nök ünnepélyesen közölte a világ­
gal: a kínai népköztársaság köz­
ponti. népi kormánya az "'»yetlen 
törvényes kormány, amely a kínai 
népköztársaság valamennyi népét 
képviseli. A kínai népköztársaság 
központi népi kormánya most alap­
jában véve felszabadította egész 
Kína területét és népét, elnyerte 
a nép lelkes támogatását az egész 
országban ugyanakkor, -mikor a 
reakciós Kuomintang kormány 
szetszorodott, száműzetésben van 
es maradék erőit rövidesen íelszá 
moljak Ez a reakciós kon. íny el-
nhnn*Ctt „mindfn de J“re és de facto 
alapot., arra, hogy képviselje a ki-
na. népét Az úgynevezett „kínai 
nacionalista kormány küldöttsége", 
ame y a kínai nép nevében vesz 
reszt az ENSZ szervezetében és 
van je.en a közgyűlés mostani ülés­
szakán, ezért nem egyéb egv tu­
catnyi száműzött elem eszközénél 
és nincs semmi joga ahhoz, hogy 

kínai népet képviselje.
A kínai népköztársaság központi

; c>j biti vi‘-
zete haladéktalanul fossza tneg — 
az ENSZ alapokmányának szelle­
mével és elveivel összhangban — 
a „kínai nacionalista kormán» kül­
döttségét” minden jogától/ hogy 
továbbra is képviselje az ENSZ- 
ben a kínai népet. Ez megfelel a 
kínai nép kívánságának.

Peking, 1949 nov. 15.
C s u-E n-L a j, 

a kínai népköztársaság 
központi népi kormányának 

külügyminisztere.
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Magyarul beszélő fűm.

MGTEOR.MOZCó
Fél 4, fél 6, fél 8 c.a 

Krcagas, jókedv

Janika
Magyar vígjáték

amid í.£uu uunueniajia tamacio szel- az Egyesült Nemzetek Szervezete 
lemű katonai csoportosulás, kaío- a béke érdekeit hivatott szolgáim.
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A villanygyári szabadságharcosok is 
munkával ünnepük Sztálin elvtárs születésnapját

A Szabadságharcos Szövetség 
villanygyári csoportja rendkívüli 
vezetőségi ülést tartott, ahol az 
Ikarusz Karosszéria és Jármű­
gyár N. V. szabadságharcos szer­
vezetének versenykihívását tár­
gyalták meg. Az elvtársak elha­
tározták, hogy röpgy üléseken 
megbeszéik a villanygyári szabad­
ságharcosokkal a versenykihívás 
pontjait, mert ezzel a versennyel 
akarják leróni szeretetüket és ra­
gaszkodásukat Sztálin elvtárs és 
a szovjet nép, a hős Vörös Had­
sereg iránt, amely a Nagy Hon­
védő Háborúban bebizonyította, 
hogy nemcsak saját hazájáért, ha­
nem minden dolgozó szabadságá­
ért harcol.

A Szövetség tagjai megfogad­
ták, hogy az üzem 3 éves tervét 
idő előtt, december 15-re befeje­
zik. A turbinaszerelő brigád veze­
tője, Sóvári József bajtárs fel­

ajánlotta, hogy brigádjával — 
amelynek több tagja szabadság- 
harcos — az új turbina szerelési 
munkájának befejezésénél a már 
eddig felajánlott 10 napot még 
egy nappal megtoldja, úgy, hogy 
a munkálatokat a tervbevett idő 
előtt 11 nappal befejezik. Az, hogy 
a turbinát egy nappal előbb át­
adhatják a népgazdaságnak, két 
vagon szén megtakarítását jelenti, 
amely forint értékben 6000 forin­
tot tesz ki.

Elhatározták, hogy kiszélesítik 
a felvilágositó, politikai munkát, 
munkában és kiképzésben pontos 
megjelenésekkel küszöbölik ki a 
hibákat, a munkaeszközöket ál­
landóan tisztán tartják, mert tud­
ják, hogy ezzel a saját vagyonu­
kat kímélik.

Végül a szabadságharcos baj­
társak megfogadták, hogy üzemi

szerveztük helyiségét rohammun­
kával december 21-re rendbehoz­
zák s így biztosítják a téli elmé­
leti kiképzés lehetőségeit.

A villanyszerelő csoport tagjai 
Agárdi Sándor, Kiss Barna, 
V o z á r i József, valamint a négy 
ifjúmunkás: Bódán Barna,
Makó Zoltán, Rácz Zoltán és 
Úri Anna egyénileg is hozzájá­
rultak a turbinaszerelő brigád 
munkájához. Elvállalták, hogy a 
gőzturbinával kapcsolatos generá­
tort üzemképes állapotba helye­
zik.

A Szabadságharcos Szövetség 
tagjai is átérzik a közeledő ünnep 
hatalmas jelentőségét s kommu­
nista módon, munkával, fokozott 
termeléssel tesznek hitet a ma 
gyár nép nagy barátja Sztálin 
elvtárs ügye, a szocializmus épí­
tése mellett.

Sztálin elvtárs 70. születésnapién
ezer lap lesz SältiESSZövetztine!

Balmazújváros vezet a iagSoborzási versenyben
tíijdúmegyei Földműves szövet/ 

keze ek a SzŰVOSz legutóbbi vá­
lasztmányi ülése óta még foko 
zc-tibb erővel kapcsolódni, k be az 
országosán is folyó tagtoborzási 
veruanyoe.

Áprilisben az első tagtoborzási 
ra-seny kezdetén csupán 25.700 
veit a földmüvesszöve.kezetekbe 
tömörült dolgozó parasztok szá­
ma, de ez a gzám ezóta állandóan 
Zo.yó felvilágosító és jó szervező 
meuJM. következtében fokozatosan 
növekedett. Ma már hajdúmegyei 
f öldmüvesizö ve [kezeteken belül 
•it.600 dolgozó pararzt kapcsoló­
déi be az új mezőgazdaság építé­
sébe.

Ezt a számot, azonban meg szé­
les. bbkcrü felvilágosító munkával 
tovább is növelik a hajdúmegyei 
föídmüvetskövetkeze ek, úgy, hogy 
en év végére a tagság szánva fe­
lírhat’, dj-i a 61.000-ret.

B ar an ye i Imre elvtárs. a 
EZÖVOSz szervezési osztályának 
vezetője ezzel kapcsolatban kije­
lent: íte:

a b Jjdúmegyei földművesszö- 
v kezetek dolgozói váll alják, 
h ,gry az év végére kitűzött 
61 ezres tagié'számot jó poli­
tikai és felvilágosító munkád 
vaj már december 21-re be­

szervezik.
A íöldmüvesszövetkezetbe tömő. 

rü-t dolgozó parasztságunk ezzel 
is megato rja ünnepelni Sztálin 

70. születésnapját.
Hogy ezt az elhatározást 
is valósíthassák — sorolja 

tovább B-ranyi eivtárs — minden 
erőt mozgósitsanalk. Míg szivó- 
E- bb tervszerű munkával úgy a 
l-rnysvilágban, mint a községek­
ben, f öldmü vesszővé tkezeteink
cgvre újabb dolgozó parasztokat 
kapcsolunk be mezőgazdaságunk 
területén folyó c gyarányú építő- 
munkába.

Ennek a fokozódó versenyszel- 
e'.i máris megmutatkozik ,JZ 

eredménye.
A községek közül eddig Bal­
mazújváros tudja felmutatni 
a legjobb eredményt, ahol áp­
rilisban csupán 4500 volt a 
tagiág szám’., de ezen szám 

már 5*00 felé emelkedett.
Itt egyénileg a. legjobb ered­

ményt Varga Feren-cné sze­
gé ayp ar3sztasLizony éne el, aki 
gyű'... ga 47 tagot toborzott.

e.vtárs

Ke­

mények. Itt az áprilisi 1591 tag­
gal szemben ma már 2711 dolgozó 
p- raszt tömörül a földműves szö­
vetkezet zászla ja 'alá. Külön ki 
kell még ertulni a debreceni- 
nagyliegyesi íöldmüvesszövetkezet 
kiváló munkáját, ahol a tagtobor­
zásnál 135 százalékos eredményt 
értek el, ötszázra szorítva az itte­
ni íöldmüvesszövetkezet tiagja-iüiaik 
számát.

Egyénileg folyó tagtoborzás! 
verseny élén a megyében

Kiss Sándor hajdúsámsoni 
földműves és Szépl'ki István 
püspökladányi újgazda halad, 
az előbbi 150 lúgot, az utóbbi 
130 tagot szerzett a legrövi­

debb idő alatt a íöidműves- 
sztivetkezetnek.

Kitűntek még jó eredményükkel 
T a r r Zoltánná egyek! napszá- 
mosuszony, aki 120, Oláh Gyu- 
láné kubai MNDSZ tag, aki szin­
tén 120 tagot toborzott.

A földmüvesszövetkezeteink kö­
zött elinduló tagtoborzás! verseny 
annál is inkább nagy jelentőségű, 
mert nemcsak szövetkezet eink 
tagjainak számát növeli meg, de 
ezentúl az új öntudatos káderek 
bevonásával biztosítékot nyújt ur. 
ra is, hogy a földmüvesszövetke­
zetek kiveszik részüket e mező­
gaz»-Ságban folyó szocialista épí­
tő munkából.

I lermelöcsaporioH fejlődései 
alapozzák meg a felivizsgáié bizottságán

A termelőszövetkezeti csopor 
tok felülvizsgálata folyamatban 
van. Az országban 150 bizottság 
járja a termelöcsoportokat, hogy 
december 20-ig minden szövetke­
zeti gazdaságot megszemléljenek 
és irányítással lássanak el.

Nagyon komoly feladatot telje­
sítenek a felülvizsgáló bizottsá­
gok, mert az ő munkájuk, irányí­
tásuk, melyet a csoportoknak ad­
nak, a termelőcsoportok további 
fejlődését alapozza meg. A ter- 
melöcsoportok életében a legfon­
tosabb feladat most; megszilárdí­
tani az elért eredményeket és biz­
tosítani a további fejlődést.

Ennek eléréséhez szükséges, 
hogy pontosan felmérjék az elért 
eredményeket, tel kell tárni a 
szükségleteket és hiányosságokat. 
Ezt a feiadadatot végzik el a ter- 
melöcsoportokhoz küldött felül­
vizsgáló bizottságok A felnivizs­
gáló bizottságok nem mint ellen­
őrző közegek járnak a csoportok­
nál, hanem mint segítő barátok, 
akik a szakember tanácsával, tá­
jékoztatásával segítenek, hogy a 
fejlődés útját minél kevesebb ne­
hézséggel járják a csoportok. A 
bizottság minden kérdésben út­
mutatást ad, mert minden bizott­
ságban van egy gépállomási me­
zőgazdász szakember, a mezőgaz­
dasági igazgatóság megbízottja és 
egy könyvelési szakember.

Szükséges, hogy a termelőcso­
portok vezetői kommunista őszin­
teséggel tárják fel a hiányosságo­
kat. Minden ötletet, tervet biza­
lommal közöljenek a bizottságok­
kal, mert a termelöcsoport jövő 
fejlődését biztosító terv kialakítá­
sában nekik kell a nagyobb részt 
vállalni.

A felülvizsgálat kapcsán meg 
kell nézni a termelőszövetkezeti 
csoportnak a gépállomásokhoz va­
ló viszonyát. A gépállomás nem­
csak a vállalt szerződéses gépi 
munkával, hanem a mezőgazda- 
sági üzem minden termelési kér­

désében támogatja a termeiocso- 
portot. A gépállomás mozgalmi és 
politikai vonalon is hathatos se­
gítséget nyújt a csoport életében.

A felülvizsgáló bizottság egyik 
feladata a csoportokon belül fel­
merült vagyonjogi kérdések tisz­
tázása is. Megtárgyalják a hite­
lek visszafizetésének kérdését a 
régi és új tagok viszonyát a ré­
szesedés kérdésében. Rendezik az 
adóhatóságok leié nyitva máj 
kérdéseket, szabályozzák a tagok 
által bevitt jószágéi-, v agyonuár 
gyak törlesztését U.

A felülvizsgálat során ki kell 
domborodni annak, hogy nagy po­
litikai jelentősége van a felülvizs­
gálatnak: célja, hogy a pártszer­
vezetek, gépállomások, földműves- 
szövetkezetek támogatásával a to­
vábbi legjobb munka útján segít 
sék a termelöcsoportokat.

A felülvizsgáló bizottságok 
munkája újabb segítséget jelent a 
termelőcsoportoknak. A felülvizs­
gálást követő eredményes munka 
lesz a bizonyítéka annak, hogy 
komoly politikai és gazdasági je­
lentőségű a felülvizsgálat, mely 
egyben azt Is bizonyltja, hogy a 
termelöcsoportokra Pártunk gon­
dosan vigyáz és támogatja őket 
fejlődésük útján.

A Hajdúságban különösen nag; 
jelentősége van a felülvizsgálatnak 
mert a mi megyénkben van a leg­
több termelőszövetkezeti csoport. 
Összesen 74 termelőszövetkezeti 
csoport működik, ebből debreceni 
földön 29. Dolgozó parasztságunk 
érdeklődése egyre fokozódik a kö 
zös termelés iránt, bizonyság erre 
az, hogy a legutóbbi hetekben ? 
megyében hat új termelöcsoport 
alakult.

A hajdúsági dolgozó parasztság 
példát adott a csoportok alakításá­
ban az egész országnak, itt a leg­
nagyobb a fejlődés. Bízunk abban, 
hogy a felülvizsgáló bizottságok 
alapos munkája után itt lesz a leg­
jobb előretörés a további fejlődé' 
útján.

gz eszi mezőgazdasági munkák megjavításával 
foglalkozóit a megyei operativ bizottság

Példásan szigorú intézkedések a szabotáló kniakok elten

femne

A megye operatív bizottsága 
tagnap délelö.t uz illetékes szervek 
bevonatával a megyeházán érte­
kezletet tartott. Az érbsikezle ea 
az őszi mélyszántás eddigi ered­
ményeit, az u1 olsó héten tapasz­
talt lemar dá?t tárgyalták meg a 
kiküldött bizottságok jelentése 
nyomán.

Az értekezleten Dani Imre 
elvtárs, a mezög1 zdusági igazga­
tóság vezetője mondott beszedet.

Beszámolójában megállapító,.1-’a,
hogy különösen súlyos lemaradás 
volt tapasztalhat.ó az öszi^ mély­
szántás munkáinál Hajdúhadhá- 
zon, ahol a múlt hét során jófor­
mán. «emmiit sem szántottak. Itt 
is és a többi gyengén szervezett 
községekben azóta már kiszélesí­
tették a felvilágosító munkát s -a 
kisgyűlések tömegén világosítot­
ták fel a község dolgozó paraszt­
ságát -a mélyszántás _ rendkívüli 
fontosságáról. Beszámolójában 
foglalkozott még Dani e.vtárs a 
jóoredményt elérő községektől is 
és különösen kiemel e Püspökla­
dány példáját, amely ,a k.zdeti 
lemaradást lelkes munkáv-1 be­
hozva, mélyszántás 72 százalék­
ban teljesítve, a megyében a 3-ik 
helyre ugrott elő.

A beszámoló után az opera* ív 
bizottság elhatározta, hogy a jö­
vőben még egységesebb politikai 
irányítással, jobb népnevelő felvi­
lágosító munkával megszűnte i azjyiilVfca XI vu-qVU iwwiíiUlI. lagOSlLU iUUiiKaru-! --- * - '

Földesen i* 9M1 jpk as eared, 1 ftddjg hiányosságok^..

A munka z,avarbaiiainságának biz­
tosítása érdekében minden traktort 
és igaeröt mozgósítanak a falvaik-, 
ban. Követik Józsu példája., ahol 
a. jó fölvilágosító és agitáciős 
munka mellett igen ötletesen ol­
dották meg *1 traktorok éts igák 
összpontosítását. A továbbiak so­
rán foglalkozott a bizottság még 
a répa betakarítás meggyorsításá­
val is úgy határozott, hogy ahol a 
munkák vontatottan haladnak, 
oda roham brigádokat állítanak 
be mig ű kulákok földjén a DíL- 
FCSz-'ól kiutalt munkásokkal 
végzik el a répa ásást, hogy a. be­
takarítás se késleltesse a mély­
szántás elvégzését.

A kulákok szabotálásával kap­
csolat osan igen példás megtorlást 
alkalmazó.t az operatív bizottság. 
Elhatározta, hogy Fok o 1 i József

hajdúsámsoni kuiák 12 holdas 
gyümölcsösét, mert azt elhanya­
golta, gyümölcséi; rothadni hagy­
ta; elkobozza s ezt & hajdúsámso­
ni TSzCs-nek adja át. A megma­
radó gyümölcsöt a DÉFOSz-szai 
kiárusítratja s az így begyült 
összeget a kulák adó irtózásának 
törleszt érére fordítja. A ta-v-aszal 

,a szövetkezet ellen lazító öt haj­
dúböszörményi kulált elkobzott 
traktorát pedig továbbra is eddi­
gi kezelő birtokában hagyja.

Végül a. kukorica begyűjtéssel 
kapcsolatit n a bizottság .agjai 
úgy döntöttek, hogy a tengerinek 
a kupecek által való kiszállítását 
mindaddig megakadályozzák, míg 
a megye dolgozó parasztjai nem 
tettek eleget begyűjtési kötele-
ZCttS'-íg’tt klick. ____ .

1*0?EMBER 2I-IG
SZÖVET-HETET RENDEZÜNK
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Szivei állasai texlil szakizleta
VÁSÁROLJON, ahol női, férfi ruha- és kabatszovetek- 
ből dúsan felszerelt raktárral várjuk a dolgozókat.

Előzékeny kiszolgálás
.LcUlöU VUIJU.t vt .............

TEXTiLÁiay'iC BOkfia 2. sz.
Debrecen, Csapó-utca 8. ezáiu

Csökkent
a csecsemőhalandóság 

Hajdú megyében
A megyei közigazgatási bízott' 

ság ülésén dr. Hollóssy Andoi 
tisztiföorvos beszámolt Hajdú vár 
megye egészségügyi helyzetéről-

A jelentésből kitűnik, hogy í 
csecsemőhalandóság Hajdú megye 
területén nagymértékben csökkent. 
Ezt az örvendetes csökkenést első­
sorban a megye dolgozó népe szo­
ciális helyzetének, életszínvonalá­
nak nagymérvű javulása eredmé­
nyezte. Nagy érdemük van ebben 
azoknak az orvosoknak is, akik be­
csületes munkával, gyors segítség­
gel siettek a dolgozó nép egészsp 
gének védelmére.

Bejelentette még a tisztifőorvos, 
hogy a megye egész területén 
egészségügyi aktívákat rendeztek 
s különöbözö egészségügyi brigá­
dok alakultak.

Szülők Iskolája 
a Svetits g.mnáz umban

Az állami Svetits Mátyás általá­
nos leánygimnázium és pedagógia 
gimnázium Szülői Munkaközössége 
megtartotta első Szülők Iskoláját 
Rövid műsor után, amivel a tanu­
lók kedveskedtek szüleiknek, Gál! 
Lajosné, a Szakmaközi Bizottság 
tagja tartott előadást a „Család* 
nevelés általános íeltételci“-ről. 
Előadásában felhívta a figyelmet 
arra, hogy a család alapja a közös 
ségi nevelésnek.

Sztálin eivtárs 70. születésnapjá­
ra munkáie 1 ajái:!á;t vállal. Feldí­
szítik a dísztermet és előadást ren­
deznek Sztálin életének megisme- 
rése céljából. A gyűlés lelkes han­
gulatban az Internationale elének- 
lésével ért véget, _

’ I
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Töbfs, mini négyszázezer forint értékű mimkafelajánlással 
ünnepük Sztálin elvtárs születésnapját a debreceni 

Erdőígazgatóság dolgozói
H I

A Sztálini Munkafelajánlási Moz­
galom mind nagyobb és nagyobb 
mértéket ölt. Az erdőígazgatóság 
dolgozói is munkával, önkéntes 
felajánlásokkal ünnepük meg Sztá­
lin elviárs 70-ik születésnapját.

Vállaljak, hogy folyó év decem­
ber végére előirányzott 60 száza­
lékos fahasználati tervet 20 száza­
lékkal túlteljesítik, ami annyit je­
lent, hogy az 1949—50. évre elő­
irányzott 33.000 köbméter fából 
még ebben az évben 26.400 köb­
métert kitermelnek. Vállalják, hogy 
a 33 százalékos szerfakitermeléssel 
szemben 40 százalékot teljesítenek.

így a 10.000 köbméter iparfa n.eny- 
nyiségét 700 köbméterrel növelik 
és ezzel 70.000 forint megtakarí­
tást érnek el.

Vállalják, hogy az előirányzott 
1.460 kataszteri hold erdőtelepítés 
helyett, melyre 834.000 forint íede-, 
zetük van, még az ő z folyamán 
2.520 kataszteri hold terverdőt te­
lepítenek be költségtöbblet nélkül. 
Ennek a felajánlásnak értéke hol­
danként 240.30 forint, összesen 
tehát 254.718 forint.

Üzemi erdősítés vonalán az elő­
irányzott 300 hold helyett 800 hol­
dat erdősítenek a 30U holdra elő­

irányzott 500.000 forintból. Terven 
kívül vállalják 600 hold elhanyagolt 
erdő pótlásra szoruló terület tölgy­
csemetével való beültetését, amit 
szintén a fent előirányzott összeg­
ből fedeznek.

A túlóra terén, a munkafegye­
lem megszilárdításával és a ter­
melés fokozásával az erdőigazga­
tóság szellemi dolgozói már eddig 
is jó eredményeket érték el, a 
Sztálini Munkafelajánlási Mozga­
lomban ezt még tovább fokozzak. 
Az erdőigazgatóság dolgozóinak 
munkafelajánlása forint értékben 
meghaladja a 400 ezer forintot.

MAZUR ELVTARS A TAKARÉKOSSÁG MESTERE
„Jól tette a sajtó, hogy felkel 

tette a közönség érdeklődését a ta­
karékossági akció iránt” —mond­
ja Polczynski elvtárs, az egyik 
Wroclaw-környéki hatalmas üzem 
vezérigazgatója, akit most, az el­
pusztult gyártelep újjáépítése so­
rán szerzett hatalmas érdemeiért 
áthelyeztek a Központi Műszaki 
Intézetbe.

„Nagyon érdekes probléma ez 
— folytatja — sok helyütt felüle 
tesen kezelik.”

Foiczynski üzemében eddig 50 
millió zlotyt takarítottak meg. Az 
akciót Mazur elvtárs kezdemé­
nyezte.

Stanislaw Mazur kérgestenyerü 
munkás, középkorú. Bár csak 
ipariskolát végzett, ő irányította a 
hatalmas csarnokok, a kazánház, 
a garázsok, a raktár, a kulturház 
és a többi műhely építkezését.

Az egész gyártelep írásban 
mondott köszönetét Mazur elv­
társnak. ű volt az üzem admi­
nisztratív vezetője. A romtalani- 
tás után ajánlatot kapott néhány 
cégtől a gyár kulturházának meg­
építésére. 300.000 zloty volt a leg­
alacsonyabb. Mazur elhatározta, 
hogy 200.000-ért megépítteti a kul- 
turházat. Megfelelő munkásokat 
gyűjtött maga köré, maga kalku­
lált, minden Kevesebbe került.

Ettől kezdve semilyen újjáépí­
tési munkálatot nem bíztak ide­
gen cégre.

1947-ben 54, 1948-ban 55 külön­
böző kiseb'o-nagyobb munkát vé­
geztek el így. Beruházási célra 
gazdaságosan 30 millió zlotyt for­
dítottak és már itt is 15 mülió 
zloty megtakarítást értek el.

Mazur elvtárs közismert és köz­
kedvelt híres emberré vált egy- 
csapásra. Hazamenet a gyárból az 
utcán körül-táncolják a gyerekek. 
Tudják, neki, takarékos módszeré­
nek köszönhetik, hogy szüleik 
egészséges lakóházhoz juthattak. 
A megtakarított pénzből ugyanis 
öt épülettömböt emeltek a gyári 
munkások családjai részére.

Mazur elvtárs három ember 
munkáját végzi. Vezeti a gazda­
sági, a szállítási, az adminisztra­
tív és a belső beruházási osztályt. 
Még felesége is bejár hivatalába

segíteni. Kiveszi részét az önkén- teljesítményére felfigyeltek az il- 
tes brigádok rohammunkájából is, 
két napig festette az üzem mozi-, 
termét. Vezetése alatt olcsóbban, 
gyorsabban és jobban folyik az 
építkezés még az Állami £. itőipa­
ri Vállalat teljesítményeit is túl­
szárnyalja. Mazur elvtárs pompás

letékes hatóságok, jutalmazása 
nem marad el, bár — amint vezér- 
igazgatójának mondotta — „nem 
a prémiumért, hanem a szocializ­
musért" dolgozott eddig és dolgo­
zik a jövőben is.

Kuüársaiébusz Hajdú megyébea
Ismeretes, hogy a terménybe, busz már november 10-e óta a me-

Az Erzsébetek ingyen mehetnek 
az „Éírmmkás44 bálra

Az élmunkások szombat esti 
bállal egybekötött műsoros 
estje igen sikeresnek Ígérke­
zik. ' A Csokonai Színház ki­
váló művészei és az üzemek 
kultúrgárdái már erősen ké­
szülnek a szombat esti fellé­
pésre.

Külön nevezetessége lesz a 
kultúrestnek, hogy a debreceni 
üzemek Erzsébet nevű dolgo­
zónői belépőjegy nélkül vehet­

nek részt a kultúresten és bá­
lon. így a Dohánygyár, Gép­
fermentáló, Hajlított Bútor­
gyár, Textilgyár stb. dolgozó­
női számára felejthetetlennek 
ígérkezik az élmunkások szom­
bat esti bálja.

A bálrendezőség felkéri az 
élmunkásokat, hogy pénteken 
délután 6 órára jelenjenek 
meg az Arany Bika üvegter­
mében rövid megbeszélésre.

gyűjtési versenyben Hajdú megye 
az első helyen végzett. Ennek a 
nagyszerű teljesítménynek a jutal­
mazására a DÉFOgz országos köz­
pontja a Párt támogatásával, húsz 
napra kultúrautóbuszt küldött Haj­
dú megyébe, ahol a községekben és 
tanyákon a kultúrautóbusz előadói 
színielőadásokat, bábszínházát és 
filmvetítést tartanak. A kultúrautó-

gyében van. Tegnap, szerdán Mike- 
pércsen volt színielőadás és báb­
színház, ugyanakkor a debreceni 
tanyavilágban, Mézeshegyen film- 
előadást tartottak. Ma, csütörtökön 
Balmazújváros dolgozó parasztságát 
szórakoztatja a kuli.úrautóbusz szí­
nielőadással és bábjátékkal, ugyan­
aznap a hortobágyi állami gazda 
Ságban filmelőadás lesz.

Döntő fordulat
Csirszkov és Ermier (hímjeitek díszbemutatója

„Az első dolog, hogy ne m 
gadtassuk el magunkat a győ­
zelemtől cs ne kérkedjünk, a 
második dolog, hogy megszi­
lárdítsuk a győzelmet, a har­
madik, hogy végleg leverjük 
az ellenséget." (Lenin)

Ezek a szavak jutnak az eszünk­
be a sztálingrádi csatáról szóló 
fűm megtekintése után. A film gi­
gászi küzdelmet tár elénk, mely­
ben a szovjet katonák határtalan 
kitartása, hősi magatartása, Sztá­
lin zseniális stratégiája aratja 
diadalt és ezzel a Vörös Hadsereg 
megfordítja az emberiség sorsát, 
önerejéből méri a döntő csapást

sírját ástanémet fenevadra és 
meg a fasizmusnak.

Csirszkov, a forgatókönyv írója 
és Ermier, a rendező igen nehéz 
művészi feladatot oldottak meg tel­
jes sikerrel. A sztálingrádi csatá­
ról készült már egy nagyszerű 
szovjet film, melyben bemutatták 
a szovjet katonák hősi küzdelmét 
a csatatéren, de a Döntő fordulat, 
bár ugyancsak a sztálingrádi csa­
tát dolgozza^ fel, mégis más, mert 
nem csataképeken keresztül mu­
tatja be a győzelemhez vezető 
utat, hanem a sztálini stratégiá­
nak, a vezérkarnak lépéseit követi, 
hogy minden néző lássa, érezze át, 
mi tüzeli hősi harcra a katonákat

A szovjet nép, a Vörös Hadse- 
! reg katonái, parancsnokai, poüti-

VÉG YEL RESZT
ast Embersport- fogadáson!

oro
tlpszelvény ára ,3.30 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
sltPóSkn^énne<:lhkaPi,!^kL,trafikokban’ osztáfysorsjáták főára, 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nát.

kai munkatársai Lenin örökségén 
nevelkedtek és ezt az örökséget 
Sztálin elvtárs építette tovább. Ez 
volt a döntő, ami kiformálta azt 
az embertípust, amellyel a fasisz­
ták nem számoltak és ezek az em­
berek, az újtípusú emberek vívták 
ki a sztálingrádi diadalt.

A Döntő fordulat csodálatos él­
mény, igen nagyjelentőségű mű­
vészi alkotás. A szovjet katonák 
hősi példájából tanulhatunk. A 
film minden jeleneténél ott érezni 
a _ szovjet nép nagy és bölcs taní­
tóját, a felszabadító háború had­
vezérét: Sztálint. Muravjev front­
parancsnok alakja előtérben áll, de 
mégis érzi minden néző, hogy ő 
is csak egyik végrehajtója a sztá­
lini stratégiának.

A Vígszínház ünnepi -külsőségek 
között indította szerdán este útjá­
ra a filmet, melyet mindenkinek 
meg kell nézni.

SZABADSÁG-HARCOS HÍREK
Felhívjuk a Magyar Szabadságijai-. 

C03 Szövetség motoros szakosztály tag­
jainak figyelmét, csütörtökön este 7 
órai kezdettel fontos szakosztályi ü'ást 
tart, melyre pontos megjelenést kér 
a ezakoszály vezetősége.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt keleti, délkeleti szél, felhős, 
párás idő, főleg délen és nyuga­
ton sokfelé eső. Helyenldnt köd. A 
hőmérséklet aiig változik.

Betörés útján akarta behaj­
tani tartozását egy hajdúszo- 
boszlói asszony. Az elmúlt na­
pokban B o z s ó Gáborné Haj­
dúszoboszlón álkulccsal beha­
tolt Király Istvánná laká­
sába és onnan különböző ruha­
neműeket vitt el. Elfogatása- 
kor azt adta elő, hogy Király­
né hosszabb idő óta nagyobb 
összeggel tartozik neki és mi­
vel nem volt hajlandó tarto­
zását megfizetni, ezt a módot 
választotta követelése behaj­
tására. Bekísérték a debrecni 
ügyészségre és hamarosan a 
bíróság elé kerül a különös 
betörési ügy.

Elfogták a vagonok foszto­
gatóját. A debreceni rendőr­
ség elfogta Pénzes Sándor Ke­
rekestelepi lakost, akiről ki­
hallgatása során kiderült, 
hogy a nagyállomáson több 
vagont megdézsmált. Ennek 
során több alkalommal ruhát, 
cipőt, konzervet. órát lopott 
el, amit anyósával, özv. Tamás 
Jánosnéval adatott el a zsibo- 
góban. Kihallgatása után őri­
zetbe vették.

Mátéfi József, a Felső Bíró­
ság elnöke több napon ke 
resztül részt vesz a megyei 
bírósági tárgyalásokon, szemé­
lyesen ellenőrzi, hogy a tár­
gyalások népi demokráciánk 
irányelveinek megfelelően 
folynak-e.

A városháza dolgozói szom­
baton délben 1 órakor teszik 
le ünnepélyes fogadalmukat a 
köztársaságra. Az ünnepélyes 
fogadalomtétel a Magyar Szov- 
jet Társaság nagytermében 
lesz.

Nyírlugoson italozás közben 
megkéselték Kurina János ot­
tani idős férfit. A tettest Nyír­
egyházán Jarabik András sze- 
mélyében elfogták. Ügye sta- 
táriális bíróság elé kerül, amit 
a nyíregyházi megyei bíróság 
fog letárgyalni.

SZÖVETET
áílasmi szaMüxietteen wásápoíjom

a FINOM-TEXTILÁRUK BOLTJÁBAN
Nagy választék olcsó ár, előzékeny kiszolgálás

Vörös Kadsereg-tsSJa 37 ss.

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak november 12—lS-ig: 
„Kígyó“ Vörös Hadsereg-útja 
31. sz., „Tisza“ Péterfia-utca 
61. szám.

Értesítem a vámőrlőket, 
hogy a zsizsikfertőzés megaka­
dályozása végett a malmok 
vámőrlés céljára zsizsikkel fer­
tőzött gabonát csak abban az 
esetben vesznek át, ha az elő­
zőleg átrostálás, vagy egyéb 
módon a fertőzéstől mentesít, 
ve _ lett.

Értesítem az érdekelt gazda­
közönséget, hogy a T. utalvá­
nyokból köztartozások nem 
vonhatók le. Polgármester.

Zavarok az Erzsébet-utca 
végén talált holttest körül. 
Mint már hírt adtunk róla, az 
elmúlt napokban az Erzsébet- 
utca sarkán a rendőri ár őr is­
meretlen holttestet talált. Töb­
ben Kis Antal lakás- foglal­
kozásnélküli egyént vélték fel­
ismerni a holttestben. Ez a 
vizsgálat során nem igazoló­
dott be, sőt a boncolás azt is 
megállapította, hogy a halált 
nem szívszélhüdés, hanem em­
beri erőt meghaladó ütés idézte 
elő. Valószínűleg autó ütötte 
el az Erzsébet-utca sarkán és 
azután cserbenhagyta, de az 
sem lehetetlen, hogy a gázolás 
máshol történt és úgy szállí-

Mély fájdalommal tudat, 
juk, ho-gy

Kiss János
MÁV nyugdíjas

76 éves korában meghalt. 
Temetése szombaton fél 4 
órakor Jeaz a 2. A. ravata. 
lozóteromből. Gyászolják- 
Bánatos gyermekei, menyei, 
veje, unokái, testvérei, só­
gorai, eó-gornői, nászai, a 
kiterjedt rokonság és kai- 
táreai,

Gyáezlap helyett is.
Lakás Szent Anna-u. 54.

Mély fájdalommal tudat- juk, hogy

Gonda Erzsébet
22 éves korában elhunyt 
temetése csütörtökön fél 2 
ovakor lesz a 2. A. 
rziLmú ra v ut arr.sót 9 r e.m h ;> I. 
Gyászolják: Bánatos szülei, 
vőlegénye, testvérei, sógo­
rai, sógornői, nagybátyja!, 
nagynénje!, valamint a ki­
terjedt rokonság.

Gyászlap helyett is.
Lakás: Kfchegyesi-iit 51.
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VASARSA.P ESTIG 
személyenként 60 for.nl
kiszolgálási díjjal és adókkal együtt. 

Teljes kényelem, elsőrendű kiszolgálás
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Erdődi elvtérs mem sóhajtott, 
hanem gondolkozott

1-:'' * ^ e'tpil tor.utol takarít meg az újításával
..Támogví'sá ok az újító mozgat­

ni t. Aivan !<■ pc.-.olódjon bele 
minden ki ars. hogy az újítási 
m ;-g. lom tömegmozgalommá vál­
hasson, Péld. legy.n elöltünk Er­
ei íkly Gusztáv ácssegéd, kinek 
ragy.szcrü újítása évenként száz- 
ötvenezer forint megtakarítást 
jelen;."

Ahogy belépünk a Magasépíté­
si N. V. kapuján, ez a kis felhí- 
v; ■ tíi ik a szemünkbe. De ahogy 
; óvá hl) megyünk, észrevesszük, 
liogy nem csak a kiapu alatt, ha­
nem ;z üzem minden részében 
o;t függ .1 felhívás. Keressük cc.ik 
ir.e.g Erdődy elvtársat és kérdez­
zük meg tőle, hogy mi az az újí­
tás, amivel ilyen hatalmas össze­
gű meg’ akiarító,-.-»; lehet elérni és 
hegy. n jött rá újítására.

— Munkaközben jöttem rá. 
Kézz j végeztem a munkámat és 
cs' k úgy megkérdeztem magam­
tól: miér: kell nekem kézzel vé­
gezni ezeket a nehéz munkákat? 
Elkezdtem tervezgetni, rajzolgat-

ni, majd elkészítet em egy klsér- 
liti gépet és legnagyobb örömöm­
re siker koronázta a tervemet. 
Már két hónapja, hogy üzemben 
vannak az én gépeim. (Ezt a szót, 
hogy tz én gépeim, örömteli büsz­
keséggel mondja Erdődy elvtárs.) 
Azóta már több gépet készítettünk 
és üzembe is helyeztünk, hogy a 
termelésben minél több gép le­
gyen segítségünkre. Ennek a gép­
nek a teljes neve ,.leszabó és csa­
poló gép", amelyet az ács szak­
mában alkalmaznak.

így kellene gondolkozni azok. 
nsk a dolgozóknak is, akik ha ne­
héz a munka, csak sóhajtanak egy 
keserű:. Vagy azoknak, akikben 
megszületik egy ötlet és nem ér­
tékesítik, hanem ötlet marad to­
vábbra is. Nehéz kézzel dolgozni. 
Naponta -öbb ilyen sóhaj száll el 
itt is ott is, de nem követi tett.

Erdődy elv árs nem sóhajtott, 
hanem gondolkozott és az újításá­
val nem csak 150 ezer forint meg­

takarítást értünk el, hanem sok­
ezer dolgozónak megkönnyítette 
munkáját.

Meg kell figyelni ez egyes mun­
kákban előforduló akadályokat és 
egy kis ésszerűsítéssel ki kell kü­
szöbölni azokat. Aki újít. nem­
esük megbecsülést és elismerést 
kap, hanem jutalmat is. és az újí­
tással ma már nem szivarozó 
nagytőkés gyárigazgató urak tel- 
hete' len zsebeit gazdagítjuk, ha­
nem a saját országunk építését, 
■a szocializmus építését könnye­
sük meg.

Ha >a Magasépítési NV vonalán 
szettekül' ünk, bebizonyosodik 
előttünk, hogy az újítók és a mun- 
kaimódsze ráta dók mennyire előse­
gítenék e.z üzemben az önköltség 
csökkeni estét. A termo lés har­
minc százalékkal emelkedett és a 
szeptember havi kimutatások sze­
rint 120.000 forint megtakarítást 
ér:ek el az üzem újítói és munka­
módszerátadói.

47,943 holdat műveltek meg 
a hafoumenyei gépállomások

Sz. Tóth Imte szoboszlói íiaktorisla 183 százalékot ért el 
a mélyszántásban

A hajdúmegyei gépállomá­
sok kedvezőtlen időjárás elle­
nére is, a megye egész terüle­
tén tovább folytatták a mély­
szántás munkálatait, hogy ez­
zel is döntő mértékben segít­
séget nyújtsanak úgy az álla­
mi gazdaságainknak, termelő 
szövetkezeteinknek, mint dol­
gozó parasztságunknak.

A 43—44. munkahéten kü­
lönösen jóeredményt ért el a 
nádudvari gépállomás „K o s - 
sut h“-brigádja. mely a ne­
héz körülmények között is 117 
százalékban teljesítette nor­
máját.

Egyénileg Sz. Tóth Imre, 
a hajdúszoboszlói gépállomás 
traktoristája szerepelt legjob­
ban, 183 százalékos teljesít-

hat napon munka kiesés nél 
kül végezte a mélyszántást, 
így érte el ezt a kimagasló 
eredményt. Mellette Kádár 
Lajos nádudvari traktorista 
tűnt még ki, az ő teljesítménye 
117 százalék volt.

Gyengén ment a munka a 
böszörményi gépállomáson, 
ahol úgy a brigád, mint az 
egyéni teljesítmények száz­
százalékon alul maradiak. 
Egyébként a tíz haidúmegyei 
gépállomás az összesített ered­
mények alapján a megye te­
rületén 31.257 hold földön 
végzett vető- és mélyszántást, 
8254 holdon tárcsázást, 563 
holdon gyeptörést és 7863 hol­
don vetést. Ebből a debreceni 
gépállomásra szántást, tárcsá-

Pénteken délután 5 órakor üzemi értekezletet tartunk 
Vörös iíadsereg-útja Zi. szám alatt

Egy „elszólás“ és következménye
Püspökladányban vigyáznak a Párt tisztaságára

„A Pártnak fel kell vennie 
magába a munkásosztály leg­
jobb elemeit, tapasztalatait, 
íoradalmiságukat, határtalan 
odaadásukat a proletáriátus 
ügye iránt.“ Sztálin elvtárs 
szavai ezek, melyek irányt 
szabnak most is a tag és a tag­
jelölt felvétel idején.

Püspökladányban vasárnap 
vezetőségi beszámoló kereté­
ben döntöttek a felvételekről. 
A beszámolón Palánk! József 
titkár elvtárs önkritikát gya­
korolt a pártvezetőség és a 
párttagok munkája felett. Az 
önkritika őszinte volt. Meg­
állapította, hogy a vezetőségi 
tagok s a párttagok hibája, 
hogy Püspökladány lemaradt 
a szántás-vetésben, most pe­
dig a mélyszántásban. A püs­
pökladányi pártszervezet a 
„Néplap“ kampányban sem 
érte el azt az eredményt, 
amit el kellett volna érni. 
Rossz eredményüket csak a 
falujáró rendőrbajtársak jó 
munkája segített megjavítani.

A kritika, önkritika elhang­
zása után került sor a tagje 
lölt felvételek elbírálására. S 
a püspökladányi párttagság 
itt bebizonyította: lehet hogy 
azok a hibák, melyekre Pa­
lánk! elvtárs rámutatott, ha­
nyagságból, felületességből jöt­
tek létre, de éberen őrködik a 
Párt tisztasága felett. Bebizo­
nyította a püspökladányi párt­
tagság, hogy a Pártot óvja és 
félti, úgy vigyáz rá, mint a 
szeme fényére.
,..a forradalmi éberség az 

a tulajdonság, mely a bolse­
vikok számára ma külünüsen 
elengedhetetlen“. — mondja 
Sztálin elvtárs. És ez a forra­
dalmi éberség megnyilvánult 
ezen a taggyűlésen.

Valakinek egy-egy „elszó­
lása“ sokszor rávilágít arra, 
amit máskülönben nem árulna 
el. Ezt történt ott is, az egyik 
tagjelölt esetében. Szabó 
Ilona a földművesszövetkezet'

végzett. Munkatársai. akik 
párttagok, érdemesnek talál­
ták, hogy tagjelöltje lehessen 
a Pártnak. Ezen a taggyűlésen 
azonban az egyik ajánló, Rácz 
József elvtárs, visszavonta 
ajánlását, mert úgy találta, 
hogy Szabó Ilona nem méltó 
arra, hogy a Pártba bekerül­
jön. Ezt egy „véletlen“ elszó­
lásával bizonyította be, amit 
akkor tett, amikor úgy gon­
dolta, hogy nem hallja senki.

— Önkritikát gyakorolok, 
amiért nem néztem jobban 
utána — mondta Rácz József 
elvtárs.

— Nem való a mi Pártunk­
ba, aki a legjobbnak mutatja 
magát és amikor nem figyeli 
senki, ellenünk beszél. Nem

olyan furakodjék be. aki nem 
méltó erre a legszebb névre: 
párttag. B. Kiss Ilona a sőre­
földi TSZCS egyik munkás­
lánya mondta ezt.

És így volt ez Nagy Zoltán 
esetében is. Az ő ügyét újra 
kivizsgálják, mert nem látják 
tisztán az 1944-ben nyugatra 
való távozását.

A püspökladányi dolgozók 
éberen őrködnek a Párt tiszta­
sága " felett. Ez így helyes és 
most már a munka terén elkö­
vetet hibákat kell kijavítaniok 
tanulással, lelkiismeretes jól 
megszervezett népnevelő fel­
világosítással, hogy Püspök­
ladány remcsak éberségben, de 
munkában, a mélyszántásban 
is az első helyre törje fel ma­

engedhetjük, hogy Pártunkba gát.

ménnyel. Sz. Tóth Imre a sza-jzást. valamint vetést is bele- 
kadó eső ellenére is mind a értve, 10.200 hold esik.

A KOLHOZPARASZTOK
áiatakítiák a természetet

A voronyezsi terület talovi kör 
zetének széles síkságai száraz, 
terméketlen sztyeppét alkottak 15 
évvel ezelőtt. Csak a közepén zöl 
delt ki a végtelen sivárságból egy 
kis oázis. Az elmúlt másfél évtl 
zed alatt csodálatosan megnőve 
kedett és kiozépúlt ez az egykori 
kis oázis amely a „Vörös mező' 
nevet kapta.

Aki repülőgépről nézi a „Vörös 
mező”-kolhozt, úgy látja, mintha 
sötétzöld csikók kereteznék a föl 
dek megszámlálhatatlan négyszö 
geit. Ezek a kolhoz erdöövezetei 
A fák melyeket még Vaszilij D o- 
kucsajev, a híres orosz tudós 
ültetett, 10—12 méter magasra 
nőttek. A regi fák között és azon 
túl is messzire terjeszkedőén,'nyír­
fák, hársak, körisfák lombosod­
nak. A gyönyörű képet sárga aká­
cok és törpe tatárfenyölc teszik 
még színesebbé.

Az övezet első fáit 1938. őszén 
ültették el. Dokucsájev tapaszta­
lataiból indultak ki, aki szerint

Oq/í/ kis
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Egyéb vegyianyagok, pél­
dául a só és víz, nem elemek, 
hanem összetett vegyianyagok: 
az elemek kémiai vegyülékei. 
A só — két elem kémiai ve- 
gyülete: a klórgázé és a nát­
rium-fémé; a víz — két elem 
kémiai vegyülete: hidrogéné 
és az oxigéné. Nagyon magas 
hőmérséklet mellett a kémiai 
vegyületek 'alkotóelemeikre 
bomlanak. Ilyenformán, magas 
hőmérsékletnél nemcsak az élő 
szervezetek (amelyek nagyon 
bonyolult szerkezetűek) nem 
fordulhatnak elő, de még az 
élettelen természet legegysze­
rűbb kémiai vegyületei (olya­
nok, mint a só, a víz stb.) sem.

A színképelemzés a világító 
égitesteken egyetlen olyan vé­

ben dolgozik, komoly munkát gyi eleniet sem fedezett fel,
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Mindenféle férfi es női szövitek dús választéka o o o 
a tio so-őknt. Előzékeny kiszo'gáiasf

amelyik a Földön nem volna 
ismeretes!

Azt, hogy a Föld és a többi 
égitestek vegyi összetétele egy 
és ugyanaz, még a következő 
is bizonyítja. Néha különböző 
helyeken az égről kövek hull 
nak a Földre, úgynevezett 
meteoritok. Némely ilyen kő, 
millió évekig bolyongva a 
világűrben, nekiütközik a Föld­
nek. Ezzel aztán vége is sza­
kad bolyongásának. A meteo­
ritok égitestek forgácsai, me­
lyeket éppenúgy kézbevehe­
tünk és tanulmányozhatunk, 
mint ahogy bármely földi tár­
gyat. A meteoritok vegyelem- 
zése ugyancsak bebizonyítja 
nekünk, hogy ezek is a Földön 
ismeretes, vegyi elemekből ál­
lanak és egyetlen, a Földön 
ismeretlen új elemet sem tar­
talmaznak.

A naprendszer
Földünk egyike a naprend­

szerben mozgó, általunk is­
mert kilenc bolygónak. A boly­
gók óriási hideg és szilárd 
gömbök, melyek a Nap körül 
forognak. Nem azért látjuk 
őket a Földről, mert izzanak, 
mint a Nap és a csillagok, ha­
nem azért, mert a Nap meg­
világítja őket. A földről a 
bolygók puszta szemmel csil- 
lagocskáknak látszanak és ha 
Földünket egy másik bolygó­
ról szemlélnénk, szintén csilla- 
gocskának látszanék.

A Föld sorrendben a har­
madik bolygó, ha a Naptól 
számoljuk. A Naphoz nála kö­
zelebb lévő bolygók a Merkur 
és a Vénusz. A Föld után kö­
vetkező bolygók: a Mars, a 
Jupiter, a Szaturnusz, az Urá­
nusz, a Neptunusz és a Plútó.

száraz sztyeppén is nőhet erdő és 
az erdőövezetek megvédik a vetést 
a pusztító délkelet; szél, okozta 
szárazságtól.

Matwoj Fomin, a kolhoz elnöke 
és Sztyepán Martinov, a legöre­
gebb kolhozmunkás voltak az er­
dősítési munkák kezdeményezői és 
irányítói. Eredményeik nagysze­
rűek voltak. Amikor 1938. októbe­
rében a szovjet nép megismerke­
dett a természetátalakítás hatal­
mas sztálini tervével, a „Vörös 
mező”-kolhoznak már 15 hektár 
újonnan ültetett erdeje volt. A ter­
mészetátalakítás nagy, teremtő 
munkáját megzavarta a háború, 
befejzése után azonban még sok­
kal nagyobb lendülettel folytatták 
munkájukat. A kolhozparasztok 
elhatározták, hogy a 15 éves ter­
vet öt év alatt teljesítik.

Ennek a feladatnak vállalása 
óta 1 év telt el. Minden eddiginél 
nagyobb lelkesedéssel dolgoztak éa 
munkatempójuk azt mutatja, hogy 
a szovjet nép rövidesen teljesen 
legyőzi a szárazságot. 270 hektár­
nyi védőerdővel körülvett földön 
hektáronként 23—25 mázsa gabo­
nát arattak a „Vörös mező”-kol­
hozban azokon a helyeken, ahol 
nemrégen még terméketlen mezők 
voltak.

A kolhoz kommunistái és kom- 
szomoltagjai már az egész népet 
bevonták a munkába. Nemcsak a 
felnőttek, de még az iskolás gyer­
mekek is örömmel vesznek részt 
az erdöültetésben. A nyáron — két 
alkalommal is — több mint 10 ki­
lóméternyit utaztak a gyermekek 
tanítónővel és rengeteg makkot, 
tölgy, hárs- es akácmagot gyűj­
töttek. Az iskolakertben külön fa­
iskolát létesítettek. A kolhoz — az 
állami erdőgazdasági intézetektől 
kapott facsemetéken kívül — há­
romezret nevelt saját faiskolájá­
ban. Az erdoövezetek ültetésével 

yidejüleg tökéletesítik a füves 
vetésforgó rendszerét, amely már 
tíz éve Ismeretes ebben a kolhoz­
ban.

A kolhoz dolgozói — azzal, hogy 
megvalósítják Sztálin nagyszerű 
természetátalakító tervét — része­
seivé váltak azoknak, akiknek 
minden törekvésük odairányul, — 
hogy a Szovjetunió minden része 
bőségesen el legyen látva ter­
ménnyel.

JÓN A TEL,
gyapjúszövet 
aranyat ér!

Most mindenki 
megvehet minden 
mintát minden 
min őséget!

i



közgyűlést

üzem' és körzeti proprgandis-
túk részére mn 5 órakor Vörös 
H; ills ('reg-útja 24. ez. alatt fontos 
értekezletet tartunk. Pontos ni ég­
je éné t kérünk!

Szem iráni umvezetők figyelmébe!
Alapfokú és haladó szeminárium- 
vezető c őkészítő vasárnap reggel 
8 órakor leez megtartva a szokott 
helyen.

Dol.evik Párt történeti egyéni 
tanulók figyelem Az összes tanuló- 

'örök öeszejövete ének ideje vasár­
nap délelőtt 9 óráról át lett téve 
véglegesen ezom bat délután 4 órá­
ra. Ez minden tanulókörre kötele­
ző. A következő tanú ókör 19-én 4 
órakor lesz. A tanulókörök ellen­
őrizve lesznek. Azok u tanulócso- 
portvezetők, akik a tanulókör he­
lyét még nem je entették az oktato- 
bizottságnak, haladéktanul küld­
jék be. Oktatási bizottság.

FELHÍVÁS a vidéki 
PÁRTSZERVEZETEKHEZ !

November 17-én, csütörtökön, 
minden községi és városi pártszer­
vezetben összevont népnevelő érte­
kezletet kell tartani. Az értekezlet 
napirendje:

1. Az egyéni verseny; a tömegek 
teremtő kezdeményezésének mód­
szere; a sztálini munkaverseny.

2. Az MDF Po.itikai Bizottságá­
nak október 20-i határozata az ok­
tatásról; a népnevelők eszmei, po­
litikai nevelése.

Az első napirendi pontot a titkár 
tartsa — ehhez küldünk sillabuszt. 
A második napirendi pontot az agi­
tátor, vagy az oktatási felelős tart­
sa. Mindkét napirendi pont anyagát 
alkalmazzák az e’-vtársak saját 
pártszervezetükre.

Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdúmegyei Bizottság 
Ágit. Prop. Osztálya.

Pénteken délután 5 órakor üzemi 
titkári értekezletet tartunk Vörös 
Hadticrcg.úja 24. ez. alatt.

SZÁKSZERVEZET
pedagógus szakszervezet közönség­

szervezői pénteken 5 órakor fontos 
megbeszélést tartanak Belli cn-u. 14- 
szám alatt, me,yen a színház ezurvező 
titkára is réyztvesz. Megjelenve, vagy 
helyettes küldéec kötelező! — Magán, 
alika mázolták szakszervezete újonnan 
megalakult zenekara első bemutat­
kozó hangverd-nyét folyó hó 19-én, 
szombaton este fél 8 órakor tartja. 
Hangverseny után tánc.

Az MNDSZ Teleki Blanka csoport
Vasárnap fél 6 órai kezdettel rnüdoros 
estet rendez, melyre mindenkit ezeré­
té Ltel vár a vezetőség Cdapó-u. 58. 
jz. alatt.

Az asztalitenisz szakosztály edzéseit 
Kedden, csütörtökön és szombaton 
este 6—8 óra között tartja a köz­
pontban.

KISOSz
A KIOSZ szemináriuma pénteken 

este 6 óraikor lesz. — Felhívjuk azokat 
az iparo.okat, akiknél még „Néplap“ 
e.őfizetési lap és szhiházUúr.ct gyújtó, 
ív van, pénteken este lél 6-ig fegye mi 
terhe mellett «számoljanak el irodánk­
ban, mert különben a gyüjtőivek érté­
ket nekik kell megfizetni. — K*sfuva- 
rcsok szako ztá ya ma 5 órakor a 
Ki ŐSZ dísztermében taggyűlést tart. 
Minden tag saját érdekében jelenjen 
meg éd tagdíjhátralékát a tagkönvv 
bemutatása melictt mindenki 5 napon 
beül rendezze. — Noiszabók tizes cso­
port vezetői a bé yegek árával ma dé­
lig számoljanak ei Batthyány-u. 14. sz. 
alatt. — A szakosztályi e.nökök éd 
szakosztályi ice.ő.ök a beszedett tag­
sági díjakkal péntek délig feltétlenül 
fczámo.janak e. — A szakosztályi fele­
lősök ina eote 6 órakor irodánkban je­
lenjenek meg. — Nőj czr.bóu részére a 
iaszén megérkezett. Az utalványok át- 
vehetők az elnöknél. Pénzt mindenki 
hozzon magával. — Férfiszabók részére 
a faszén megérkezett. Az utalványok 
átvehetők az e.nőknél. Pénzt mindenki 
hozzon magávaJ. — Értesítjük a ping. 
pong játékosokéi, hogy ma este 6 órai 
kezdettel Vörös Had ereg-útja 59. ez. 
alatt a MÁV Igazgatóság csapatával 
játszunk bajnoki mérkőzést.

KIOSz
üveg, festék adóközóuSég tagjai ma 

6 órakor főutca adóügyben pontouan 
jó! énjének meg. Vezető a lei mutat á t 
hozza magával. — Tüze o- és epü et- 
íinyakereskedok adóközössége péntc- 

5 órakor a KISOSZ napytermé- 
tvk

t). Lokomotív versenyre hívta ki 
az összes

vasutas sport egyesület eket
Az elmúlt napokban a D. Lokomotív 

sportailitivát tartott, amelyen Rajna 
József elvára tartott sportpo-itikal be­
szédet. A sportaktiván jelentették be, 
hogy a D. Lokomotív Sztálin elvtáre 
70. szüleéenapja alkalmából versenyre 
hívta ki az összes vasutas sportegye- 
sü.eteket.

A verseny pontjai:
1. Létszámemelés két tényező szerint 

(egyesületi és üzemi tagok beszervezése).
2. Szakosztályonként és versenyen­

ként elért eredmények pontozása és 
versenyenként elért eredmények ponto, 
zá.a és azoknak havonkénti k'értéke- 
lése. Pontozás: minden győzelem után 
4, döntetlen esetén 2 pont.

3. Sporttá.epek dekorálása, faliújsá­
gok szerkesztő.c, ötlctcsscg stb. elbírál­
ás havonként semleges bízott.ág által.

4. Minden nagyobbszabásu megmoz- 
dulá.on való részvéte/ számarányban 
(falujárás, előadás, mozi és színház lá­
togatás).

(Ki-B, A nézőközönség gyarapítása 
indu.ási pont nov. 1.)

6 Sportpolitikai előadások rendezése, 
szemináriumok tartása, havonta meny- 
nyiség, minőség és szám szerint

7. mhk sportmozgalomban való fo­
kozottabb részvétel. (Szakosztályonként, 
szám szerint.)

8. Sportszerűség nevelése (játékosok, 
il.etve versenyzők kiállítása bírói jelen, 
tés a'apján), nézőközönség nevelése. 
(Havonkénti kiértékelés.)

9. Sportorvosi vizsgálatok pontos be- 
tffrtá a és megtartása. Jelentendő szak­
osztályonként tszám szerint.

10. Versenyjelentések pontos bekü- 
dése a vasutas sport titkársághoz é a 
megyei sportfel ügyességhez.

11. Május 1-enek megünneplése és 
a leivonu.asokon való tömegei részvétel. 
Az ünnepé.lycl kapcsolatban szakosztá­
lyonként: elért eredményes kiértéke­
lése.

A munkaverseny hat hónapig tart. 
Befejeződik május 1-én.

Kettős NB Hí-as mérkőzés vasárnap délelőtt 
a dohánygyári pályán

Vasárnap Debrecen NB I. és NB 
ji. labdarúgóméi1 közés' nőikül marad. 
A D. Lokomotív pihen, a DSZM'J'E 
Diósgyőrbe utazik. Két NB III.-as 
mérkőzés ée egy kerületi I. osztályú 
mérkőzés adja Debrecen vasárnapi 
labdarúgó műsorát.

A két NB 111,-ae mérkőzést egy

pályán rendezik. A D. Postás 9 órai 
kezdettel a püopo adáuyiaikkail. ll-kor 
a 1). Lfcndü-et a fehérgyarmatiakkal 
játszik. A mérkőzések színhelye a 
dohánygyári sporttelep.

A D, Nép bolt csapata a Szoboezlai" 
úti spoitte.cpcn Tiszafüred csapatá­
val játszik fél kettőkor.

JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS
VASÁRNAPRA

NB Ili.: BDSE—Mán dók, vezeti: 
Sárosi (dr. Csaba, Bikay). — Nynmaüa 
—Dombrád, vezeti: Kapóéi. — D. 
Postáé—Púspök.adányi VSK, vezeti: 
Takács (Veress, László). — Záhonyi 
VSE—Balkányi EPOSZ (Koltay). — D. 
Lendület—Fehérgyarmat, vezeti: Dé­
vényi (Pillér, Pásztor). — Nágykaho— 
Tiezalök, vezeti: Gasper. — Nyírbátori 
SZÍT—D. Előre, vezeti: Uutfrcund. —- 
NYSZDSE—Hajdúnánáei DTK, vezeti: 
Kun Lajos.

Kerületi I. osztály: Polgár—D. MÉ- 
MOSZ, vezeti: Zágonyi (Hawellant). — 
Sárrétudvari—D. Egyetem, vezeti: Ma. 
Jáj (Kapusi). — Hajdúszoboszló—BiUl- 
szentmihály, vezeti: Orosz István (Do- 
mán). — Derecske—Hajdú böszörmény, 
vezeti: Kapj ári (Kovách Ö ön). — D. 
Népbolt—Tiszafüred, vezeti: Biró Pe­
ren c (Biró stván, Fi gúla). — B. MA- 
SZOVOL—D. Villany gyár, vezeti: Far. 
kas (Nagy II. Sándor). — Balmazúj­
város—D. Fások, vezeti: Horváth Ist­
ván (G elféri).

Kcrü éti II. o.ztáiy: Földéé—Nád­
udvar, vezeti: Nagy I. Imre. — ti. 
MASZOVOL II.—Kunmadaras, vezeti: 
Nagy II. Sándor. — BDípE II.—Bihar- 
k ereszt es, vezeti: dr. Csaba. — Kaba-— 
Sárrétudvari II-, vezeti: llegényi. — 
PVSK JI.—Hajdúszovát, vezeti: Nagy 
Zoltán.

Három vidéki csapat az élen az NB 
Il.-ben. Az NB 11. négy csoportjá­
ban a következő együttesek vannak 
az élen: Tatabánya (itt játszik Baba), 
Szolnoki Lokomotiv, ózd ée a Bor­
ipari DSE.

A rádió közvetíti a magyar—svéd 
mérkőzést. A Koseutli-rádió a H. fél­
időt, a Petőí'i-rádió pedig a mórkő - 
zés I. félidejét közvetíti vasárnap 
délután 3, il.etve 2 órától.

A D. Lendü-et labdarúgócsapata 
ma délut-in a DSZMTE.vel tart két- 
kapus edzést. Az edzőmérkőzés délután 
2 órakor kezdődik a dohánygyári­
pályán.

A KÜLÖNVONAT INDULÁSI 
ÉS ÉRKEZÉSI IDEJE

A 7. IBUSZ Debrecenből a svéd— 
magyar mérkőzésre leli!on vonatot in­
dít. A külön vonattal 2';0 személy 
megy a. válogatott mérkőzésre. Az 
IBUSZ közli, hogy a különvonat va­
sárnap reggel 5 óra 42 perckor indul 
a. nagy állomásról, Budapestre érke­
zik 10 óra 05 perckor. A vonat a- 
Nyugati-pályaudvarra érkezik. Visz- 
szaindulás vasárnap este 25 óra 46 
perckor. Érkezéé Debrecenbe 4 óra 
35 perckor.

DECEMEBER 3-ÄN
i kerületi teremkézila-bda

INDUL
bajnokság

„ tüzériairtanyai csarnokban. A bene­
vezett 40 csapatot az alábbi osztá­
lyokba sorolták. Férfi I. o.: D. iúlőró 
1 D Előre fi., 1>. Lokomotiv, Kon­
fekció D. Fásol:, MASZOVLET, Püs­
pökladány, Rendőrség. Férfi II. o : 
D Előre III., D. Lokomotiv II-, JJ. 
Fások II., D. MtSMOSZ, D. Postás. 
MÁVV Forg., Pedagógusok, KASÉ. 
Női I. o.: 1). Előre 1., D. Eore 11., 
]). Fások, D. Lendület, D. MÉMOSZ, 
Betű, D. VAORZ, Püspökladány. Női 
II. o.: ICei'egyár, Konfekció, Barom li- 
értékesítő NY. 1>. Lokomotiv, 3INDSZ, 
MÁV Forgalom, KA SE, ]\l agnemesítő 
NY. Női III. o.: I). Előre III-, 1).
Előre IV., D. Rendült II. I). Fások 
II., I). MÉMOSZ II., Hetit, Konlekció, 
Műkőgyár.

SZÍNHÁZ
fél

Madách bériéi,

HETI MŰSOR:
November 17-én, csütörtökön 

órakor „Úri muri" 
szám, Z, ezelvénybérlet.

November 18-án, pénteken fél 8 óra­
kor „Tartuffe". Gorkij bérlet, 4. szám. 
P. ezelvénybérlet.

November 19-én, szombaton fél 8 
órakor „Tartuffe". József Atti'a bérlet, 
4. sz. P ezlevénybcrlet.

November 20-án, vasárnap délután 
léi 4 órakor „Dohányon vett kapitány" 
Bérletszünet.

akyakonyv

Utoljára kerül színre az idényben
csütörtökön este az „Úri muri", Móricz 
Zni gmond víg játéka színházunkban. — 
Pénteken mutatja be a színház Moüer; 
Tartuffe c. vígjátékát Horváth Jenő" 
rendezésében. A díszleteket Korén yi 
Lajos tervezte. Kosztümtervező: Hell 
Árpád.

November 20-án vasárnap fél 8-kor 
, Tartuffe“. Ady-bérlet, 4. ez. P. szel­
vén ybcrlet.

16 előadásra szóló szelvénybérietek
— készpénz fizetés ecetén —- 40 zúzalé­
kos, részletfizetés esetéií 55 százalékos 
kedvezménnyel válthatók a zínházi iro­
dában.

Születések; Domokos Imre fő z: kávt\ 
J'aragú.u. 15: József; Vjváro.-d Ferenc 
kereskedő e., Ki rá y Fen nu-u- 34: Ju­
dit; Pá in kas János czövelkezetj tug. 
Nagyhegyes 35: Imre; Gábor Miklós 
férfiszabó, Kigyó-u. 14: Magdolna; 
Karsai Mihály földműves, Bánk 74: 
Róza.

Eljegyzések: Nagy I-tván rendói, 
Sopron és Nagyházi Búza., Böezöim'- 
nyi-út 64. Harsányi Káro y fm., Szepey 

'31. és Hamar Margit, Szépre 51. To­
kaji Sándor gazdálkodó, Vedrcs-dülö 
26. éo Sóvágó Eszter, Szoboezlad-dü ó 
12. Mezei János alk műnk., Jlatár-út 
17. ée Barna Erzsébet, Tegez.u. 69. 
Lámfaluei Mihály npez., Sezepcs 58- és 
Kálmán Ju.iánna, Bellegelő 217. Fali 
Andráe MÁV altiszt, Fiivéezkeit-u. 20. 
és Posta Julianna, Nagycsere 134, 
Zsolnai József ezínmüvéez, Szerit Anua- 
utca 31. és Takács Anna, Szent Anna- 
utca 31. Wesselényi József kertdezeti 
npez., Széchenyi-u. 10. Jeicsák f.r- 
zeébet, Széchenyi-u. lo.

Házasságok: Drexler László cukrász;, 
Batthyány-u. 6. és Borbarát Margit, 
Batthyány-u. 6. Papp Tihamér áh. 
tieztv., Török Báliut-u. 16. és F. Ha­
mar M"dőlna, Széchenyi-u. 15. Szilágyi 
László hi.&ős altiszt, Ma goes (lyörgy- 
tér 19. és-, Ka.Iuha Julianna, Máté­
szalka. Molnár János bérlő, Ha'.áp 108. 
és Sánta. J-uüanna, Fanceika Í15. Szondi 
István malommunkáa, Szotyori-u. 57, 
és Barna Piroska, Tiszaceege.

Halálozások: Bernhardt Henrik ny. 
gépész, 75 éves, Harsányi Géza-u. 3- 
Török Gábor ny. városi főmérnök, 76 
éves, Sesztina-u, 4. Erdei Erzsébet. 
21 éves, Epreekert-u. 11. Nagy Józeet- 
né, 74 éves, Meeter-u. 37. Varga Lajos 
nyug. útkaparó. 75 éves, Margit-u. 8. 
özv. Budafoki Mátyáené Terkc Begina, 
72 éves, Munkds-u. 29. Beinbold Mik- 
lóené Mancitz Berta, 74 éves, Darabos, 
utca 29. Vágó László m. tisetv., 19 
éves, Te!eki-u. 71. Sajkó Pál ny. álla­
mi pénztári főtieztv., 72 éves, Bocskai­
kért. Hacker Kálmán hadirokkant, 62 
éves. Holiós-u. 13. Kálmánczy János 
pzociá'ie otthonbeli ápolt, 85 éves, Kis. 
hegyesi-út 40. Katona Vinczéné Katona 
Róza, 48 évce, Vígkedvű Mihály-u. 64. 
Bessenyei László npsz., 79 éves, Vöröst 
marty-u. 12. Kiss János MÁV nyug. 
díjas, 76 éves, Szent Anna-u. 54. Éder 
Sándor, 21 hónapos, Bellegelő 390.

HIRDETMÉNY
Értesítem a város érdekelt lakos­

ságát, elsősorban a hadigondozotta­
kat, hogy a 16.09 vasbetonnátorbérló 
távoztával megüresedett. A vasbeton­
sátorban trafikáru, bazár, élelmiszer 
stb. valamelyike árusítható. de ki» 
sebb műhely céljaira is alkalmas.

Igénylők 8 napon belül mutat-eák 
be kérelmeiket Csapó-u. 2. I. emelet, 
5. számú szobában.

LAKÁS

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(Heti lotótipjeink)
Magyar Népközt.—Svédorrzág 1 x
SVSE—PBTO x 2
Pécsi Lók.—Kaposvári DSK 2 2
Székesfehérvár—Postás 1 x
Goldberger—Gázgyár 2 2
Fáeok—Viscosa x 2
Pécel—Budafok 1 x
Tokod—111. kér. x x
P. Vasas—M. Acél • 1 1
S. Vasas—M. Lokomotiv 2 l
Phöbus—Kecskemét 1 1
K. Lombik—Szolnoki Lók. x 2

Potmérkőzések:
MTK—FTC vízilabda 2 2
KAOE—MTE kosárlabda 1 1
GSE—Békéscsaba, női kézilabda 1 2
Vacas—III. kér. vizi-abda 1 1

jávtszik 
Lendü- 
III-as

Mezőtúron és Szegeden
szombaton és vasárnap a D. 
let asztaliteniyz csapata NB 
mérkőzéet.I

öt NB I. mérkőzést 19 500 néző 
tekintett meg Debrecenben. A vidéki 
városok között Dorog vezet 5 mérkő­
zésen 24.500 néző jelent meg. Utána, 
Nagykanizsa és Győr következik, 
majd Debrecen.

Református gimn —Közgazd. gimn. 
1:1 (1:0). Diákszövetségi bajnoki lab­
darúgómérkőzés. Góllövő: Sztanka, 
ill. Nagy (öngól). Jók: Sztanka és 
Diket, i 1. Sipos és G. Nagy.

Megjelent a Sportvezető új száma, 
A Sportvezető most megjelent száma 
több érdekes cikket közöl. A Sportve­
zető a-z oktatók, edzők, sportfelelő ök. 
szakot??.tá yvezetők, de egyben a spor­
tolók lapja is. A lap ára 50 fillér. 
A lap a jövőben rendszeres. n mind-Ti 
hó közepén jelenik meg.

Felkérem a Fások SE összes játér 
kosait, az ifjúsági játékosait is, hogy 
csütörtökön délután 3 órává edzés-n 
jelenjenek meg. Utána fontos megbe­
szélést tartunk a b i mazujváró i úttá', 
kapcsolatban In: .‘ző.

Játékveze.ck n_ye cm! Ma este 7 
órára minden játékvezető jelenjen 
meg a J'l-ben tartandó szemináriu­
mon ée értekezletén.

0 csdbérü, Homokerrtben 
lévő szoba, konyha, spájzos 
lakásom e'cseréiem hasonló­
val, esetleg Belvárosban. 
Cím a kiadóban. G—4

Budapesten, a Teréz-köi- 
úton háromszobáí öröklakás 
eladó. Be nem költözhető. 
Értekezni Balogh ügyvéd­
nél, Piac 43—47. 5445—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott ezoba két férfi 
részére albérlőnek kiadó. 
Malomköz 6. Csapókanyar- 

Sz 4558—5

ELLÁTÁS

Négy forintért baromfi- 
húsos ebédet ehet özv. 
Wohlberné, kóser, Pásti-u. 
2. étkezde. 5459—6

ÜZLET—ÜZLETHELYISÉG

Vasárú üzletemet áthe­
lyeztem Csapó-u. 19. szám 
alá, Színház-átjáró melletti 
házba. Kormos Józeef,

Ny 2662—7

Böruzletemat áthelyeztem 
— volt Tarisznyás csárda 
helyiségébe — Cs-apó-u. 19. 
szám alá. Nagy Béla, bor­
kereskedő. Sz 4551—7

VÉTEL

ToULat, njrúlbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, Pesti-u. 1. Hat­
van-utca sarok. 3458—9

Jókarban lévő írógépet 
megvételre keresünk. Beth­
len-U. 32. 3456—-9

ELADÓ RUHAFÉLÉK

Egy príma barna férfi- 
kucsma de fehér gyermek­
bunda eladó. Cím: Széche­
nyi-u. 13., 3. ajtó. 3463-10

ELADÓ bU rüh

Festett hálót, konyhabú. 
tort a készítőnél szerezze be. 
O c ó árak, jo minőség. — 
Csapó-U. 14. Ny 2695—11

Rckamiék, sez'onok, szé­
kek, mindennemű kárpito­
zol : bútorok ’ iególcsóbba.n 

rezhetők J’étcriia 55. 
GyurgyevitsnH.

Ny 26E0—í!

bes

iwiL-iic i ulitu^ z.vli­
ven y, antik ovális kis asz­
tal eladó. Erzsúbct-u. 44.

Sz 4557—11

Mindenfé e használt bú­
tort veszek, eladok. Mcd- 
gye^i. Csapó-u. 89. szám.

Sz 4549—11

Rekamié, ben cser eladó, 
javítási munka legolcsóbb 
Baloghnál, Bákóczi-u. 11.

Sz 4550—11

Saját készítményű mo­
dern bútor kapható Svaro 
asztalosnál. Arany János-u- 
1. Az udvarban. Ny 2701-11

Há'ószoba, konyha, u:ezlon 
rekamié, székek, asztalok, 
kombiná.lt szekrény, cimba­
lom eladó. Hatvan-u. 65. sz.

Ny 2609—11

Négy darab körezek eladó 
Szent Anna. 66., házfel­
ügyelő. 5461—11

RÁDIÓ

Rádiót, telepest is jót, ol­
csón Soltésztól. Kálvin-tér 
2. Porezívókölcsönzés. ,

Sz 4505—12

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánássynál, Piac 87 
Rádió, villanyanyag olcsón.

90—12

Távolbalátó lesz, ha. rá­
diót Ondinál csíná tat, vagy 
vesz. Rádiók alkalmi áron 
kaphatók. Degenfeikl-tér 3.

■ Sz 4555—12

AUTÓ, MOTOR

Autó, motorkerékpárgu­
mik, hó. sárcipők szakszerű 
vukanizáiái'át jutányos 
áron vállalom. Tóth gumi- 
javító üzem. Dimitrov.utca 
7. sz. (Volt Miklós-utca).

SZ—13

VARRÓGÉP

Varrógépfejeket. aljakat 
veszek. Eladok női és férfi 
varrógépeket garanciával, 
Csapó-u. 81. Bodnár.

Ny 2675—14

GYERMEKKOCSI

Cyermckkoc ik, órák á - 
landoan kapható. Vaigyon- 
mentő, Hunyadi-u. li. VH- 
1 any körtecsere. Sz 4515-18

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Kétszárnyú ajtó tokkal, 
epájzajtó tokkal kü'önbö- 
ző méretű ablakok e'adók. 
Széchenyi u. 22.

Sö. 4477—20

Eladó csertégia, léc, ge­
renda, deszka, cserép, ajtók, 
ablakok. Árpád-tér 9. szám.

Kútgyürük, betoncsövek, 
betenkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők. Is- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

143—20

ELADÓ VEGYES

4500 literes vas víztartály 
víz tárolására alkalmas, el­
adó. Eötvös-u. J 4.

Sz 2534—21

Füszerüzletberendezés
adó. Cím a kiadóban.

3454-

el-*

-21
AJÁNLAT

Szőrme bundája átsza­
bását, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja Ja­
kab Antal sz ácsmester, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 2672—22

Uj rádiók'részletre, hasz­
náltak olcsón, varrógép vétel, 
eladás. Bádióüzlet, Csapó-u. 
41. sz. * Sz 4500—22

Fegyverjavltás legolcsób­
ban Nagy István puska mű­
vesnél, Debrecen, Vár-u. 9. 
szám. Ny 2685—22

Gumicsizmákat vulkani­
zálva le javítom. Rossz 
zippzáras csizmákat veszek. 
Nagy István, Széchenyi-ut- 
ca 2. Sz—22

Esernyöjavitás, áthúzás, 
új esernyő Arany János-u. 
8. Imkács eeernyőkévzítő 
mester. Ny 2676—22

Szörmebundákct készítek.
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kőváry szüce. Pia'c-u 
67., emelet. Sz 4463—22

Kalapja piszkos, formát­
lan?^ Szakszerűen formázza 
é«s tisztítja ifj. Da'mi kala- 
posmcet-or, Vár-u. 4. Csapó­
utca sarok. Ny 2686—22

Hu.ladékzsjrt szappanra 
átdolgozom. Pál. Kölcsey 8- 

Ny 2666—22

Petrofor javítást szaksze­
rűen ét? fe elősséggel válla­
lok, hibásat megveszem, v. 
becserélem. Csapó-u. 29., 
bádogosmtihely. Ny 2697.22

Hó ÉS 
nizá ását 
Csano go.

SÁRCIPö vuika- 
fcieiö séggei, —

Njr 2661—22

Meleg szvetterek, kötött
kabátok ldo hibával olcsón 
P'thő kézimunkaipar, Kzt. 
Anna-u. 10. Sz 4442—23

Mindenféle kárpitosmun. 
kát. legolcsóbban vállal. —. 
Demjén kárpitos, Péter fia» 
utca 27. Sz 4535—23

Bundájtá modem fatzon»
ra készíti, alakítja, szőr. 
mék javítása, Katona ViU 
mos ez ücpmester, Simonffy- 
utca 2. 259—22

INGATLAN

Megvételre keresek két, 
esetleg háromszobás családi 
házat. Vörös Hadeercg-út.ia 
71. II. udvar 8. Sz 4546-24

Eladó betegség miatt, 
azonnal beköltözhető családi 
ház. — Cím: Rákosit elep, 
Nagyszalonta-u. 61. szám.

3455—2*

Nagy tel kü ház gyümöl.
cső sei belterületen eladó. 
Biró, Hunyadi-u. 11.

Sz 4516—24

Vannak ná am mindenféle 
kusebb. nagyobb értékben 
szőlők, telkek. gyümölcsö­
sök, romházak. Kovácsnál.

Ny 2709—24

ELVESZETT

Elveszett egy szürke, fp* 
ketecsíkoi? pokróc a Hadházi 
utcán, .Megtalálója, mivel 
szemé ye ismerős, adja le 
Csap.ii. 23. alá, jutalomban 
részesül. 5462—26

N K V L A V
poliükai napilap

Felelős szer kos. ló:
PINCZeSI Fal

Felelős Kiadó:
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkeoztöscg.
Debrecen, Bajcsy Z?i in-zk5» 
utca l. sz. Telelőm 42 54 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Zsiiinszity 
utca 1. sz. Telefon • 50 01

Debrecen városi Myomen 
lapütemc

Bajcsy.Zsi'uis Ky utca A. 
Műszak, in.: K »v.Miiia v
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